

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.625

Apartado de Correos núm. 29

Jueves, 5 de Julio de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El presidente del Consejo sale para El Escorial, el señor Fuentes Pila se posesiona de la Dirección de Minas, y se anuncia la subasta de un nuevo trozo del ferrocarril Ferrol-Gijón

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes:

Disponiendo se considere aprobado con carácter de Real orden, el decreto-ley relativo a la autorización de enterramientos en criptas de cementerios particulares.

Real orden declarando que don Amalio Gimeno no se haya comprendido en el decreto dictado en 1923 sobre incompatibilidades al ser nombrado presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Compañía Española de valorización de combustibles, toda vez que esta Sociedad ha sido fundada el 14 de Abril del año actual y nombrado presidente el señor Gimeno cuando éste lleva cinco años alejado de la política, no pudiendo dicha Sociedad esperar nada de la influencia de su presidente como tal político.

Real orden disponiendo la adquisición de la biblioteca propiedad de doña Beatriz León, viuda de Icaza, en veinte mil pesetas.

Nombrando representante del Estado en el Consejo de Administración del Consorcio entre el Estado y el Sindicato nacional almadrabero, a don Angel Gamboa, capitán de navío; don José Navarro Reverter Gomis, jefe de Administración de primera clase, y don Manuel Becerra, ingeniero-jefe de Caminos.

Real orden disponiendo se hagan escalas del cuerpo topógrafo y ayudantes de Geografía para los ascensos correspondientes.

Designando para formar parte de la comisión que ha de juzgar los libros de texto presentados al concurso a los siguientes señores:

Francés e italiano.—Presidente, don Ramón Fernández Villa; vocales, don Emilio Martínez y don Eugenio Escalante.

Inglés y alemán.—Presidente, don Ramón Fernández Villa; vocales, don José Montañón y don Adolfo Varela.

La comisión examinará los originales presentados y propondrá los que deban ser elegidos como libros de texto.

EL FERROCARRIL FERROL-GIJON

También publica la "Gaceta" una disposición señalando el día 6 de Agosto para celebrar la subasta para la adjudicación de las obras de explanado, fábrica y túneles del trozo séptimo, sección de Los Cabos a Ribadeo, del ferrocarril Ferrol-Gijón, por el presupuesto de 3.470.076,35 pesetas.

EL CONSEJO SUPERIOR DEL TRABAJO

Hoy se reunió el Consejo Superior del Trabajo, bajo la presidencia del ministro, asistiendo el general Marvá, los condes de Lizárraga, Altea y Andes, el jefe superior de Estadística, el presidente de la Junta Central de ingenieros y otros.

La junta se prolongó hasta después de las dos de la tarde.

Dado el número y calidad de los asuntos sometidos a examen, se acordó continuar la sesión el próximo lunes a mediodía.

EL PRESIDENTE A EL ESCORIAL

A las doce y media, acompañado de su secretario particular comandante Lacuerda, marchó a El Escorial, donde pasará una temporada de descanso, el general Primo de Rivera.

Antes de marchar despachó con el ministro de Instrucción.

REUNION DE DECANOS DE FACULTADES

A las once y media de la mañana, en el despacho del señor Callejo, se celebró la reunión de los

decanos de las Facultades de toda España.

Según manifestó después el ministro, a la reunión asistieron todos los decanos de Facultades, a excepción de tres, que no pudieron hacerlo por causas justificadas, pero se hicieron representar.

La reunión tuvo por objeto cumplir los preceptos del decreto que establece la prelación e incompatibilidad de asignaturas obligadas.

Varios decanos hicieron diversas objeciones, teniendo que continuar el estudio del asunto, por lo cual se reunirán por especialidades.

El viernes el ministro les obsequiará con un té, durante el cual se tratará de asuntos objeto de la reunión.

Los decanos de la especialidad de Medicina se reunirán en San Carlos, los de Derecho en el Paraninfo de la Universidad, los de Ciencias en el decanato de Ciencias, los de Farmacia en su Facultad y los de Filosofía y Letras en el Rectorado Central.

TOMA POSESION FUENTES PILA

Hoy ha tomado posesión del cargo de director de Minas y Combustibles, el señor Fuentes Pila, dándole el saliente general Hermosa.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

El periódico "La Época" habla

del proyecto encaminado a dar solución al problema de la vivienda presentado en la Cámara francesa por el ministro del Trabajo.

Da pormenores del proyecto, diciendo que se trata de abordar el asunto en todos sus aspectos hasta el punto de acometer también la rebaja de los artículos de primera necesidad.

Expone el proyecto a la consideración de todos por creer que ello prestaría beneficios al país, que se interesa por esta cuestión.

FELICITACION AL PRESIDENTE

"La Nación" publica un telegrama recibido por el general Primo de Rivera dirigido por varios españoles de Bolsa y Comercio de Buenos Aires, los cuales le felicitan por la carta que dirigió al señor Galilán.

El presidente del Consejo contestó agradeciendo la felicitación.

EL PLENO DEL CONSEJO DE ESTADO

Se reunió el pleno del Consejo de Estado, acordándose la concesión de líneas aéreas a la Compañía Hispania.

A continuación se siguió discutiendo la revisión del contrato de la Compañía Transatlántica, defendiendo su voto particular el señor Argente y haciéndolo por el dictamen el general Aizpuru.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Antes de determinar los puertos pesqueros conviene desarrollar un amplio plan para encauzar la industria, cediendo entonces todos los medios a los puertos que mayor importancia hubiesen adquirido durante la realización del mismo

LOS PUERTOS PESQUEROS

Madrid.—Refiriéndose a los puertos pesqueros que convenía establecer en España, "El Sol" de hoy dice que la comisión de técnicos ha entregado su dictamen.

Los puertos van a ser catorce como mínimo, y las obras que se van a ejecutar importarán alrededor de cincuenta y ocho millones de pesetas.

Tres o cuatro puertos pesqueros, dijimos, puede ser una buena solución: pero cómo se determinan esos puertos? ¿Cómo se hace una verdadera selección, teniendo en cuenta la anarquía que reina en la industria pesquera?

Era mejor ampliar el número: desarrollar un amplio plan para encauzar la industria, y entonces tender todos los medios posibles a los puertos que mayor importancia hubiesen adquirido durante la realización del mismo, siendo esta la intención de los técnicos y el propósito del Gobierno, según las palabras del ministro de Fomento.

Se dice en la información referida que para realizar las obras se emitirá un empréstito de 58 millones, el cual se liquidará con lo que se obtenga del uno y medio por ciento con que será gravado el pescado en los mercados, no estando conforme con la cantidad ni con la forma de obtenerla. Son pocos los 58 millones proyectados para hacer una obra útil; pero son muchos si ha de pagarlos el pueblo consumidor.

Esperamos—termina diciendo—que el Gobierno meditará mucho antes de hacer caer un nuevo gravamen sobre el pescado y no debe olvidar que el proyecto de los puertos pesqueros tiene por objeto, en-

tre otras cosas, abaratar el pescado y llevarlo al interior en las mejores condiciones higiénicas.

LOS TRIBUNALES DE AMPARO

Madrid.—La institución de los Tribunales de amparo ciudadano—comenta "A B C"—tiene nuestra simpatía y nuestro aplauso; cuando tome forma adecuada y se la conozca bien tendrá la adhesión calurosa de todo el mundo.

Hemos leído atentamente la discusión de la Asamblea Consultiva sobre el proyecto, y no nos ha dejado la más leve duda sobre la necesidad, la trascendencia bienhechora, la viabilidad y eficacia de los Tribunales de amparo.

La justicia y la ley son para todos. En teoría, y por precepto, todos los ciudadanos son iguales ante la justicia y la ley, pero los desigual en la práctica una realidad social que se patentiza con lamentable frecuencia.

Con estos Tribunales de amparo ciudadano será la acción social, selecta, organizada con todo género de garantías, libre de influencias perniciosas, la que ampare a los que han sed y hambre de justicia, y la que haga más verdadera y práctica la igualdad de los hombres ante la ley.

Tiene la reforma una utilidad inmediata que es la separación de muchos agravios, y otra de más alcance, aunque más lenta, que es la educación cívica, la perfección moral y política de la sociedad.

EL GOLFILLO MADRILEÑO

Madrid.—"El Liberal", refiriéndose al último artículo del expresidente don José Sánchez Guerra, en que al salir de las carreras de Longchamps, echa siempre de menos a

los golfillos de Madrid que abren solícitos las portezuelas de los coches y los alcanzan para que no tenga uno que molestarse. Y los llama ejemplo del mundo. Y lo son. El golfillo madrileño no tiene nada de egoísta ni de pendenciero. Conoce a la gente, sabe distinguirla, maneja bien la galantería con las damas, y en el momento de pedir se contentan con una limosna.

El faujín de la estación carga con una maleta, y apenas da unos pasos ya os ha pedido dos pesetas. Los mozos de los hoteles se colocan en fila para que vayais depositando unas cuantas monedas en la mano de cada uno, como si ejercieran un derecho tradicional. El camarero de café quiere ser cariñoso y hasta prestar dinero a los clientes responsables... Al chófer que hay que darle sus dos reales de "plus" y despedirse de él con cierta galanura, etc., etc.

Solo el golfillo madrileño ha sabido revestir su misión de la más amable e hidalga de las dignidades. Y tanta es su simpatía y su popularidad, que ya lo veis, piensan en ellos los españoles que viven fuera de España; como en la Cibeles, como en la Puerta del Sol, como en las aceras cosmopolitas de la calle de Alcalá. Y es que también los golfillos son un complemento de la vida madrileña y lo único verdadero—¡lo único!—que nos queda de los sainetes.

Madrid.—Esta mañana se reanuda-ron las sesiones del Congreso Socialista español.

Se acordó en primer lugar el nombramiento de una comisión para que visite a la viuda de Pablo Iglesias y le ofrezca el testimonio de simpatía del Congreso.

Después se leyeron varios saludos de Sociedades obreras y de la Union General de Trabajadores.

A continuación comenzó a discutirse la ponencia de tática a seguir por el partido, entablandose un debate sobre si se debe o no tener representación en el Consejo de Estado.

Largo Caballero explica el funcionamiento de este organismo, que dice es similar en su carácter consultivo al Consejo del Trabajo, añadiendo cuál es su participación personal.

Aclara su colaboración en el desarrollo de las Obras Públicas y dice que los obreros de Vigo y de Tarifa le pidieron su ayuda para que se concedan puertos a dichas poblaciones, así como intervino en la petición de los practicantes para ingresar en la jornada legal de las ocho horas.

Añade que en el Consejo de Estado se ha discutido el Monopolio de Petróleos, la revisión del contrato con la Transatlántica y la concesión de líneas aéreas.

Una agrupación socialista, tan sólo una sola sociedad, ha pedido la no continuación en el Consejo de Estado

que es idéntico al Consejo Económico y al Ferrovionario.

Cree que hay que intervenir para mejor defender los intereses de la clase obrera y no seguir la política invocada de la abstención.

Uno de los congresistas hace una proposición consistente en que el decano de la sesión de la mañana a la tarde sea tan sólo de una hora y que la sesión de la noche sea permanente, a fin de terminar hoy las tareas del Congreso.

No se acepta esta proposición.

A las cuatro y cuarto de la tarde comienza de nuevo la discusión que sigue la misma ponencia.

Puertas de Castellón, Arráez, Sánchez Rivera y Aníbal Sánchez, intervienen, defendiendo con ligeras modificaciones el criterio de permanencia en el Consejo de Estado.

Amador Fernández, de la delegación de Asturias, ataca a Teodomiro Menéndez y dice que éste ha faltado a su deber ante la Federación que le nombró delegado, extendiéndose en consideraciones, en las cuales se ataca por diversas causas a Teodomiro.

El "líder" asturiano se levanta y dice en primer lugar que ya esperaba el ataque de su compañero, porque todo esto es consecuencia de pleitos viejos.

En la Federación, dice, hice constar que compartía algunas opiniones, pero que en otras disenta y que así habría de hacerlo notar en este Congreso.

Cree que estas cuestiones no deben evadirse y acto seguido, un poco excitado, pretende retirarse.

Varios compañeros se lo impiden y la Mesa le ruega que continúe en el Congreso y en el partido.

Teodomiro sigue en el uso de la palabra, analiza la conducta de Largo Caballero y dice que lo que pretende es que no se colabore en organismos de carácter político, como es el Consejo de Estado en las actuales circunstancias, con esto no traiciona a mis amigos ni mucho menos al partido.

Se suspende la sesión durante diez minutos, porque a causa de la tormenta cae agua por una de las claraboyas, molestando a los congresistas.

Reanudado el debate, Teodomiro Menéndez, vuelve a censurar la actuación del Consejo de Estado, y dice que de haberse buscado eficacia, debió haberse ido francamente a la Asamblea nacional.

Termina diciendo que es necesario trabajar por el triunfo inmediato de la democracia y de la libertad.

Puestas a votación la proposición de retirada de los organismos políticos y la del Consejo de Estado,

das dos cuestiones a nuestro parecer reparables: la conveniencia de que se divulguen y propaguen las obras maestras de la literatura y hasta qué punto sea necesaria para esa divulgación una "versión libre" que aproxime más o menos a la época actual la obra representada.

Lo primero, nadie lo discute; pero lo segundo es perfectamente discutible. Conviene que las grandes obras lleguen al gran público; pero conviene que ante todo lleguen como son. Esa será la verdadera obra de cultura.

Amor, pues, a la obra clásica—termina diciendo el colega—; pero amor respetuoso, que es el bueno. Y en cuanto a las versiones "libres", como norma, son inaceptables; pero en ciertos casos... Basta con hacerlas maravillosamente. Se puede crear al margen de una gran obra otra igual. No hay sino tener fuerzas para ello.

LAS SESIONES DEL CONGRESO SOCIALISTA

Al discutirse la tática a seguir se entabla una viva discusión entre Amador Fernández y Teodomiro Menéndez

Madrid.—Esta mañana se reanuda-ron las sesiones del Congreso Socialista español.

Se acordó en primer lugar el nombramiento de una comisión para que visite a la viuda de Pablo Iglesias y le ofrezca el testimonio de simpatía del Congreso.

Después se leyeron varios saludos de Sociedades obreras y de la Union General de Trabajadores.

A continuación comenzó a discutirse la ponencia de tática a seguir por el partido, entablandose un debate sobre si se debe o no tener representación en el Consejo de Estado.

Largo Caballero explica el funcionamiento de este organismo, que dice es similar en su carácter consultivo al Consejo del Trabajo, añadiendo cuál es su participación personal.

Aclara su colaboración en el desarrollo de las Obras Públicas y dice que los obreros de Vigo y de Tarifa le pidieron su ayuda para que se concedan puertos a dichas poblaciones, así como intervino en la petición de los practicantes para ingresar en la jornada legal de las ocho horas.

Añade que en el Consejo de Estado se ha discutido el Monopolio de Petróleos, la revisión del contrato con la Transatlántica y la concesión de líneas aéreas.

Una agrupación socialista, tan sólo una sola sociedad, ha pedido la no continuación en el Consejo de Estado

que es idéntico al Consejo Económico y al Ferrovionario.

Cree que hay que intervenir para mejor defender los intereses de la clase obrera y no seguir la política invocada de la abstención.

Uno de los congresistas hace una proposición consistente en que el decano de la sesión de la mañana a la tarde sea tan sólo de una hora y que la sesión de la noche sea permanente, a fin de terminar hoy las tareas del Congreso.

No se acepta esta proposición.

A las cuatro y cuarto de la tarde comienza de nuevo la discusión que sigue la misma ponencia.

Puertas de Castellón, Arráez, Sánchez Rivera y Aníbal Sánchez, intervienen, defendiendo con ligeras modificaciones el criterio de permanencia en el Consejo de Estado.

Amador Fernández, de la delegación de Asturias, ataca a Teodomiro Menéndez y dice que éste ha faltado a su deber ante la Federación que le nombró delegado, extendiéndose en consideraciones, en las cuales se ataca por diversas causas a Teodomiro.

El "líder" asturiano se levanta y dice en primer lugar que ya esperaba el ataque de su compañero, porque todo esto es consecuencia de pleitos viejos.

En la Federación, dice, hice constar que compartía algunas opiniones, pero que en otras disenta y que así habría de hacerlo notar en este Congreso.

Cree que estas cuestiones no deben evadirse y acto seguido, un poco excitado, pretende retirarse.

Varios compañeros se lo impiden y la Mesa le ruega que continúe en el Congreso y en el partido.

Teodomiro sigue en el uso de la palabra, analiza la conducta de Largo Caballero y dice que lo que pretende es que no se colabore en organismos de carácter político, como es el Consejo de Estado en las actuales circunstancias, con esto no traiciona a mis amigos ni mucho menos al partido.

Se suspende la sesión durante diez minutos, porque a causa de la tormenta cae agua por una de las claraboyas, molestando a los congresistas.

Reanudado el debate, Teodomiro Menéndez, vuelve a censurar la actuación del Consejo de Estado, y dice que de haberse buscado eficacia, debió haberse ido francamente a la Asamblea nacional.

Termina diciendo que es necesario trabajar por el triunfo inmediato de la democracia y de la libertad.

Puestas a votación la proposición de retirada de los organismos políticos y la del Consejo de Estado,

das dos cuestiones a nuestro parecer reparables: la conveniencia de que se divulguen y propaguen las obras maestras de la literatura y hasta qué punto sea necesaria para esa divulgación una "versión libre" que aproxime más o menos a la época actual la obra representada.

Lo primero, nadie lo discute; pero lo segundo es perfectamente discutible. Conviene que las grandes obras lleguen al gran público; pero conviene que ante todo lleguen como son. Esa será la verdadera obra de cultura.

Amor, pues, a la obra clásica—termina diciendo el colega—; pero amor respetuoso, que es el bueno. Y en cuanto a las versiones "libres", como norma, son inaceptables; pero en ciertos casos... Basta con hacerlas maravillosamente. Se puede crear al margen de una gran obra otra igual. No hay sino tener fuerzas para ello.

Los deportes

Asamblea nacional de fútbol

Madrid.—Mañana comenzará en Madrid la asamblea nacional de fútbol.

La impresión es que el debate se desarrollará en un ambiente de tranquilidad.

Únicamente podrán ser motivo de discusión las famosas declaraciones de Urquijo.

Para un gran vuelo

El hidro «Numancia»

Cádiz.—A las once de la mañana salió el hidro "Numancia" en vuelo de prueba, cargado con doce toneladas.

Realizó pruebas de velocidad, regresando a las 12,20.

El resultado fué excelente.

En el aparato iban Franco y sus compañeros.

Al apearse de un tranvía

Nota la desaparición de la cartera

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la madrugada se ha tenido en la Dirección de Seguridad noticia de un importante robo cometido en un tranvía.

Don Basilio Ortego Martín, de 54 años y domiciliado en la calle del General Pardiñas, 105, al apearse de un tranvía del disco 51 en la calle de Torrijos, notó que le habían roto un bolsillo de la americana, en el que llevaba la cartera, y que ésta había desaparecido, sin sospechar quien pudiera ser el autor de la sustracción.

El señor Ortego llevaba en la cartera 12.100 pesetas en billetes, siete cupones de Amortizable, dos letras aceptadas de 13.500 pesetas cada una, otra de 1.300 y otra de 500.

Del hecho dió cuenta al Juzgado de guardia y a la Dirección de Seguridad.

En Rabat

Conferencia norteamericana

Tánger.—Ha comenzado en Rabat la quinta conferencia norteamericana, presidiendo el Residente francés.

Los concurrentes realizaron una excursión a Fez, donde se celebró una recepción oficial.

Esta conferencia estudia diversos problemas que interesan tanto a Tánger como a las posesiones francesas y norteamericanas.

son rechazadas por 5.785 votos contra 593 y 5.888 contra 490, respectivamente.

Después de rechazada la redacción de la fórmula de colaboración, para que se haga otra más completa, se discute una ponencia sobre enseñanza, firmada por Llopis, Azorín, Plá y Bargallo.

Se declara que la enseñanza burguesa es un fracaso y se pide que ésta sea gratuita, incluso en las Universidades, siendo las escuelas laicas.

Ovejero hace algunas aclaraciones y pide que el Congreso se adhiera al homenaje a Luis Bello, organizado por "El Sol". Así se acuerda por aclamación.

Llopis y Plá defienden la ponencia.

De Francisco lee una proposición en la que pide se restablezcan las normas constitucionales y la declaración del partido de que ayudará a todo intento serio de restablecer el régimen de libertad, siendo el Comité ejecutivo el encargado de examinar los diversos casos.

Intervienen Aníbal Sánchez y Ovejero, diciendo éste que esta ayuda sería en todo caso algo secundario, siendo lo más interesante el llevar el convencimiento de la clase capitalista la necesidad de colaborar con los socialistas.

Al llegar a este punto se suspende la sesión.

Tome su aperitivo en la Brasserie del París

Nuevo Cocktelerio

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salto para Salinas a pasar la temporada de verano...

También saltó de temporada para Salinas la señora doña Lucía Aspíroz...

Para su posesión de Infanzón salieron la distinguida señora viuda de don Luis Vereterna...

De Madrid llegaron nuestro amigo don Eduardo Torner...

Regresó de Madrid nuestro querido amigo el señor catedrático de la Universidad don Ramón Prieto Bancos...

Llegaron a su magnífica posesión de Deva con sus hijos la señora condesa de Revillagigedo...

Saló para Colloto, con su distinguida familia nuestro estimado amigo el concejal del Ayuntamiento don José Méndez...

Regresó de Madrid nuestro es-

Teatro Jovellanos

HOY - JUEVES - HOY A las 7 1/4 y 10 1/2

1.º La popular actriz de la pantalla,

GLORIA SWANSON en la gran película «Paramount» «Lindos modales»

2.º FIN DE FIESTA. Debut Mery, bella bailarina española. Trio Mary-Nita-Ontin gran atracción coreográfica Gedeón, gracioso humorista

CELIA DEZA gentil estrella de la canción

NOV CUATRO NOV verdaderas atracciones NOV

timado amigo el culto Maestrescuela de la Catedral muy ilustre señor don Vicente S. Coronas.

Después de haber pasado varios meses en Cuba, regresó a esta capital la distinguida señora doña Enriqueta Rodríguez, viuda de Fernández.

Saló para Llanes, donde pasará el verano con sus hermanos, la bellísima señorita ovetense Luz Hevia.

Saló para Valencia, donde pasará el verano, el Director de la Escuela de Comercio don César Mílego, en unión de su esposa e hijos.

Regresó de Burgos, después de haber pasado unos días al lado de su distinguida familia, los señores de Cuesta (don José), nuestro querido amigo don Emilio Cuesta, culto juez municipal.

Regresó de Covadonga, la distinguida señora doña María G. Río, viuda de Río.

También regresó la bellísima señorita Arsenita Villa.

Salieron para Salinas, las hermosísimas señoritas Amparo y Coloma Alonso.

En breve saldrá para Villaviciosa, la bellísima señorita Teresa F. Quirós.

Pasó el día de ayer en esta capital, procedente de sus posesiones de Pravia, la bella y gentil señorita María Luisa G. de la Noceda.

Ha regresado de su viaje de ampliación de estudios por Italia, Suiza y Francia, la bella señorita ovetense Enriqueta G. Menéndez.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción al beneficiado de la Catedral de Salamanca y distinguido colaborador nuestro, don Claudio Zardain, que se propone pasar una temporada entre sus familiares de Tineo.

De su excursión por el Norte de España, regresaron nuestros queridos amigos don Ramón Duar-

ANUNCIO

La excursión a La Arena

Una niña perdió el día de la excursión que hizo el Orfeón Ovetense a La Arena, un medallón con una cadena y tiene las iniciales J. G. con fecha 21-7-1925.

Si alguno de los excursionistas lo ha encontrado, puede entregarlo en esta Administración donde se le gratificará, por ser dicho objeto un recuerdo de familia.

En el Principado Debut de las Hermanas Pinillos

Laura y Victoria Pinillos pueden llevar como estribillo en uno de sus números la frase famosa del César, ya que en todas partes a donde llegan vencen y cosechan el aplauso de sus admiradores.

El selecto público que ayer fué al Principado en las funciones de la tarde y la noche, comprobó cuantos decimos y se entregó sin reservas al arte y a la simpatía de las Hermanas Pinillos, que portadoras de un repertorio completamente nuevo, con un vestuario tan rico como de buen gusto, cantan y bailan al constituir uno de los números más finos, sino el más fino del mundo de las variedades.

Y es que tanto Laura como Victoria y Victoria como Laura, son verdaderas artistas, que han sido clasificadas como estrellas después de haber actuado al frente de revistas y de obtener ruidosos triunfos en sus danzas clásicas. Se trata además de dos mujeres bellísimas y el éxito es por lo tanto tan natural como merecido.

Ayer hubieron de repetir varios números fuera de programa, más como su repertorio es muy extenso, ya se advierte hoy que cambiarán el mismo, siendo casi seguro que han de hacerlo a diario en la forzosamente breve temporada que actuarán en el Principado y que han de aprovechar sin duda los amantes del varié fino y elegante.

Las Pinillos, que ya conocían el público ovetense, han vuelto a es-

Terminan las sesiones del Congreso socialista después de elegirse el Comité y nombrarse los delegados para los Congresos internacionales

LA ULTIMA SESION DEL CONGRESO SOCIALISTA

Madrid.—En la sesión de la noche De Francisco lee el dictamen acerca del problema de la colaboración política, en que se propone autorizar al Comité para decidir acerca de la significación e ideología del partido.

Se acuerda así. También se acuerda que los afiliados no puedan desempeñar cargos sindicales sin sujetarse a las normas del Congreso.

Se aprueba la ponencia que fija las normas y soluciones para los pleitos entre los afiliados y las Agrupaciones.

Se toma en consideración una propuesta sobre la reforma Constitucional, redactada por Besteiro, para que sea estudiada por las Agrupaciones.

La propuesta dice que la reforma Constitucional debe ser una preocupación constante del partido socialista.

Deben establecerse dos Cámaras, substituyendo el Senado por una Asamblea Corporativa, y los representantes deben elegirlos libremente las Corporaciones.

Se crea un organismo mixto de trabajadores intelectuales y manua-

ESTA SANO Y SALVO

Berlín.—Se recibe un despacho de que el aviador ruso Babeski, de quien no se tenían noticias, ha vuelto sano y salvo a bordo del barco-base «Malyguí».

LOS TRIPULANTES DEL «ITALIA»

Oslo.—Según las últimas noticias, la partida de socorro de los tripulantes del «Italia», mandada por Maldreen, ha abandonado toda esperanza de salvación.

La que manda el comandante Vigieli se encuentra a doce millas del cabo Smith.

Es posible que ésta pueda ser salvada por el rompehielos «Krasin».

TORNEO DE TENNIS

Wimbleton.—En el torneo internacional de tennis, en las pruebas de semifinales, Lili Alvarez derrotó a la austriaca Akhurst por 6-3, 6-0, quedando Lili finalista.

LOS TRIPULANTES DEL «BREMEN»

Dublín.—Han llegado los tripulantes del «Bremen», a los que se tributó un gran recibimiento.

CHOQUE DE TRENES

Kaen.—El tren trasatlántico de Cheburgo chocó con otro parado en la estación.

El jefe del primer tren quedó muerto.

Resultaron ocho heridos.

DIMISION DE UN MINISTRO

Viena.—Ha dimitido el ministro de Justicia.

LA REINA CRISTINA

París.—La Reina doña María Cristina pasará aquí una corta temporada.

DIMISION DEL GOBIERNO

Belgrado.—El Gobierno ha presentado la dimisión total influenciado por el Rey.

La causa de la dimisión ha sido la actitud amenazadora de los croatas, que han anunciado una asamblea con fines separatistas.

Se cree que en el nuevo Gabinete que se forme tendrán puesto los croatas.

Es posible que se denuncie el tratado de Netunio, en cuyo caso las relaciones con Yugoslavia serían más tirantes.

VUELO TRASATLANTICO

Roma.—Se reciben noticias de que los aviadores italianos Ferrarin y Delprete continúan volando sin novedad.

En Río de Oro llevaban un vuelo de 95 millas hora.

ESTRENO TEATRAL

Madrid.—En el Teatro Apolo se ha estrenado un sainete de Pilar Millán Astray titulado «Mohamed Nana». Alcanzó gran éxito.

LOS VUELOS TRASATLANTICOS

Los aviadores Ferrarin y Delprete inician el vuelo desde Roma y siguen sin novedad hacia Brasil

SALEN LOS AVIADORES ITALIANOS FERRARIN Y DELPRETE

Roma.—Los aviadores italianos Ferrarin y Delprete levantaron el vuelo hoy, a las siete cincuenta y uno de la tarde del aeródromo de Montecelio, empezando así su proyectado vuelo trasatlántico.

Contrario a las noticias que circulaban de que los aviadores se dirigían a Buenos Aires, éstos han afirmado que su destino es el Brasil.

CARACTERISTICAS DEL APARATO

Roma.—El aparato a bordo del cual los aviadores italianos Ferrarin y Delprete confían en llegar al Brasil desde Roma, sin hacer escalas, es un aparato de un solo motor de doce cilindros y 550 caballos de fuerza. El aparato es el «Savoia, 64», con el cual los mismos aviadores establecieron el «record» de duración de vuelo. El «Savoia, 64» es un avión idéntico al «Santa María» de De Pinedo.

Los aviadores llevan a bordo un pequeño aparato transmisor y receptor de «radio».

El aparato no va provisto de flotadores.

Ferrarin piensa que pueden llegar al Brasil en setenta horas.

El aparato va provisto de un mecanismo especial, de invención italiana, que le hace posible que el motor revolucione al máximo mientras

el aeroplano es sujetado al suelo por un procedimiento especial. La idea de este aparato es que, al saltar de repente el aparato, éste sale como disparado hacia adelante, a la velocidad máxima. Gracias a este método de levantar el vuelo, el aparato de Ferrarin lo hizo perfectamente sin ninguna dificultad.

VARIOS MENSAJES SOBRE EL VUELO DEL «ISAAW»

Madrid.—La Compañía de Telegrafía sin hilos ha recibido los siguientes mensajes:

Tenerife.—(1,20 tarde).—Estamos en comunicación con el avión italiano «Isaaw».

No sabemos aún la ruta y la posición.

De Casablanca comunican que pasó por Tánger a las 5,20 de esta mañana sin novedad.

Tenerife.—(3,15 tarde).—El avión «Isaaw» dice que va bien.

Tenerife.—(4,20 tarde).—De Río de Oro comunican que el avión italiano pasó por Villa Cisneros a las 15,13 sin novedad con rumbo al Sur.

Los desechados

Mata a una joven y se suicida

León.—Del pueblo de Robledo de Navia comunican que Constantino Alvarez, de veintiseis años, requería de amores a Benita Alvarez, bellísima muchacha de veinteaños de edad.

La joven no hacía caso alguno de las galanterías de Constantino y procuraba no encontrarse con él. Constantino, desesperado, y viendo que no conseguía ser novio de Benita, la disparó cuatro tiros de revólver y se dio a la fuga, internándose en el monte.

La muchacha recibió tan graves heridas, que falleció al día siguiente. El agresor, que se hallaba escondido en la montaña y que había logrado despistar a la Guardia civil, al oír que las campanas de su pueblo tocaban a muerto cogió la pistola y se disparó dos tiros, que dando muerte en el acto.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

Lea usted «La Voz de Asturias»

«PRINCIPADO»

-GRAN TEATRO CINEMA-

Empresa JULIO CESAR

HOY JUEVES, CAMBIO DE PROGRAMA

Segunda actuación de HERMANAS PINILLOS

LUJOSA PRESENTACION - NOVÍSIMO REPERTORIO - CREACIONES ORIGINALES

BUSTO Excentrico musical (INTERMEDIOS)

EN LA PANTALLA, extraordinario programa cómico

cuchar sus sinceras ovaciones, que habrán de repetirse durante todos los días que permanezcan entre nosotros.

La empresa, por su parte, responde al favor del público y persiste en traer números de este fuste e importancia, por lo cual el éxito alcanza a todos.

Desde Barcelona

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Esta mañana trabajaban unos obreros de la Compañía de electricidad en el levantamiento de unos cables de alta tensión.

De pronto se produjo una gran explosión, resultando heridos Alvaro López, gravísimo; Francisco Lastegui y Antonio Landea, graves, y menos graves otros tres.

Parece que la explosión se produjo por un corto-circuito.

EL COMBATE HILARIO MARTINEZ

Se gestiona activamente que el encuentro de Hilario Martínez y Dundée se autorice como oficial para disputarse el título.

Se ha recibido un cable del famoso promotor Rickard proponiendo que en el caso de que Hilario Martínez salga vencedor en su encuentro con Dundée, se celebre en Nueva York el combate de revancha.

Tome su aperitivo en la

Brasserie del París Nuevo Cockteler

Pomada CEREO

CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, ECZEMAS GRILLAS Y GRANULACIONES

Precio: 2,25

De venta: En todas las Farmacias

Depositarlos: Sres. GARCIA ZALORA y C. y RAMON GERAL

les para inspeccionar todos los organismos públicos.

Luego se discute la ponencia agrícola.

Se propone la extensión de la ley de accidentes del trabajo a los obreros del campo; que se expropien las tierras incultas; que se revisen los títulos de propiedad; que se establezcan Tribunales agrícolas, y que se creen escuelas del campo.

Respecto a la reforma de los Estatutos Saborit propone que el dictamen vuelva a las Agrupaciones, y si no hay un Congreso próximo, que la Comisión Ejecutiva dicte y resuelva, siguiendo en vigor entre tanto los Estatutos actuales.

Así se acuerda.

Se acuerda un voto de gracias para el delegado en el Congreso internacional.

Se ponen a votación los cargos del Comité Nacional, resultando elegidos:

Presidente, Besteiro, Vicepresidente, Largo Caballero. Secretario-tesorero, Saborit. Secretario, Lucio Martínez. Secretario de actas, Wenceslao Carrillo.

Vocales, Fernando de los Ríos, Trifón Gómez, Ovejero, Cordero, Aníbal Sánchez y Anastasio García.

Director de «El Socialista», Saborit.

Delegado para los Congresos internacionales, Besteiro.

Suplente, Largo Caballero.

Los tres últimos han sido nombrados delegados del Congreso internacional; y suplentes, Azorín, De Francisco y Lucio Martínez.

Han obtenido votos para los primeros puestos Fernando de los Ríos y Teodomiro Menéndez.

El presidente hace el resumen en breves palabras, dándose por terminado el Congreso.

Restaurant Campoamor

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

- Sopa a la aldeana. Huevos a lo gigante. Fabes con salchichas. Langosta dos salsas. Truchas del Sella. Lengüados al sarten. Salmonetes al graten y fritos. Bonito mechado. Merluza a la grillé y frita. Espárragos a la moderna. Ríñones saiteados. Lengua estofada. Manos de cerdo en salsa. Ternera a la casera. Lomo de cerdo a la papillot. Pollo a la pastora. Chuletas con patatas fritas. Ternera asada. Guisantes a la parisiená. Filetes a la milanésa. Pestel de bonito. Bistef al peregril.

POSTRE

Helado—Tarta y queso de almeñaca—Torta caprichosa—Pastas Fresas y queso

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

El domingo se trasladará a Trubia el Real Oviedo para contender con el Racing de Mieres

El Real Oviedo jugará el domingo en Trubia

Para solemnizar las tradicionales fiestas que el pueblo de Trubia celebra anualmente con singular pompa y animación de forasteros, ha sido solicitado el Real Oviedo F. C. por los trubiosos para que juegue el próximo domingo, en el campo de Quintana, con el notable equipo del Racing de Mieres.

La noticia de este encuentro está siendo entre los deportistas de Trubia la nota "bomba" del día, ya que tan grandioso festejo futbolístico proporcionará a Trubia el domingo un extraordinario contingente de romeros ovetenses, los cuales aprovechando la circunstancia de celebrarse tan buen partido gustarán de dedicar unas horas de solaz esparcimiento con los laboriosos y simpáticos hijos del pueblo de Trubia.

El R. Oviedo a Pamplona?

Por lo que tenemos en un periódico de Pamplona, "La Voz de Navarra", será probable de que el equipo campeón de Asturias, ante los requerimientos que le haga el Osasuna, adelante su proyectada visita a dicha capital, trasladándose la próxima semana a dicho punto.

Tome su aperitivo en la Brasserie del París

Nuevo Cocktelerio para jugar un partido con el citado equipo, dando así mayor realce a las grandes fiestas de San Fermín, tan populares en toda España, por su importancia y festejos singulares.

Veremos si se confirma SECCION DE RETOS

El Aguarrás F. C., reta a los equipos de todas las tertulias ovetenses, para jugar un partido el próximo domingo, día 8 de Julio, en el campo de Vetusta, a las ocho de la mañana.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Fortuna de Santo Domingo, reta al Cultural de Pedruño (reserva), para jugar un partido el domingo próximo, en el campo del retado.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Lucero Club Ovetense, acepta el reto de la Gimnástica Felguerina.

Para más detalles dirigirse a Fatis Lozano, Casa Campomanes, Oviedo.

El Azucena F. C. de San Claudio, reta al Abra F. C. de Oviedo, para jugar un partido el domingo, día 8 de Julio, en el campo del Azucena, a las cuatro de la tarde. Caso de no aceptar, reta el Huracán, para jugar en dicho día y a la misma hora.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Deportivo del Cristo, reta al Iberia (reserva), para jugar el domingo, a las cuatro y media, en el campo de Ullamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

La Cultural F. C. de Pedruño, reta a los Económicos, para jugar un partido amistoso el próximo domingo, día 8, a las tres en punto de la tarde.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Stadium de Cerdoso, reta a la Unión Colotense, para jugar un partido el domingo próximo, festividad de San Antonio, en el campo de Calloto.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Club Astur de la Fuente de la Plata, reta a todos los equipos de segunda categoría de Asturias no federados.

Para condiciones dirigirse a don Laureano González, Fuente de la Plata, Comercio, Oviedo.

El Club Astur de la Fuente de la Plata (reserva) reta al Naranco F. C. para jugar un partido amistoso el domingo, a las cuatro de la tarde, en el campo que ellos designen.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

CICLISMO

Los entusiastas organizadores de la III Vuelta a Asturias, queriendo pulsar los infinitos detalles que

en pro del mejor éxito de la misma les son muy convenientes advertir para añadirlos con todo género de lujos la grandiosa prueba ciclista, han dispuesto organizar antes de la gran prueba otros de gran importancia que igualmente han de conquistar no poca popularidad y aplauso.

Para el día 22 del corriente, se celebrará el campeonato ciclista regional en carretera sobre el recorrido Avilés, Oviedo, Mieres, Sama, La Felguera, Siero, Gijón, Candás, Luanco, Avilés; que supone un recorrido de 144 kilómetros.

Para esta prueba, sabemos por el propio señor Moris, alma de la organización de la gran prueba velocipeda de Asturias, que hay valiosísimos trofeos, además de los de metalico, concedidos por distinguidas personalidades y por algunas casas comerciales, los cuales, una vez sean conocidos, habrán de producir verdadera impresión en los "routiers" que se dispongan a tomar parte en la misma.

A medida que nos sean facilitados datos de todos estos movimientos del deporte ciclista asturiano, se los ofreceremos a nuestros lectores, amigos a todas horas de saber de las evoluciones que tiene el deporte en cualquiera de sus distintas manifestaciones.

Restaurant Campoamor

organización de la gran prueba velocipeda de Asturias, que hay valiosísimos trofeos, además de los de metalico, concedidos por distinguidas personalidades y por algunas casas comerciales, los cuales, una vez sean conocidos, habrán de producir verdadera impresión en los "routiers" que se dispongan a tomar parte en la misma.

BOLOS

Hace días, dedicábamos unas líneas a dar cuenta a los lectores aficionados a este brillantísimo juego del monumental concurso de bolos que se celebrará en los próximos días 8 y 9 del corriente (domingo y lunes) en la bolera del Postigo Alto y organizado por la Sociedad Benéfica de Santa María la Real de la Corte, aneja a los populosos y alegres barrios de Los Postigos; y hoy vamos a ofrecer a los mismos la serie de importantes premios que se ventilarán en el mismo, que puede decirse no han sido igualados en ningún concurso bolístico de cuantos se han celebrado en la región asturiana.

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo Especialista de boca y dientes Dentaduras anatómicas sin paladar Incrustaciones de porcelana Rayos X

INFUESTO Teléfono 75

El primer premio, lo componen una gran copa de plata, regalo del excelentísimo señor don José Tarterie y de las Alas Pumarín, conde de Santa Bárbara, y 250 pesetas en metalico.

El segundo, lo compondrá una valiosa copa, regalo del excelentísimo señor marqués de la Rodríguez, con 150 pesetas en metalico.

El tercero será una preciosa petillera de plata, regalo del señor alcalde de Oviedo, y 100 pesetas en metalico.

Y después de estos formidables premios, todavía habrá otro de 50 pesetas; y para el quinto, una sorpresa de gran valor.

Como se verá por el "voluntario" de los premios, el festivo bolístico que se prepara para el próximo domingo y lunes en la bolera del Postigo, es una jornada deportiva del mayor fuste, hallándose muy justificado el que a medida que se acercan esos días, progresa grandemente la expectación en los cientos de intérpretes que en toda la provincia cuenta el lucido espectáculo.

COLOMBOFILIA

El deporte alado no hay duda que llegará a interesarnos y estaremos pendientes de sus resultados, como lo estamos de otros que son incomparables a este noble y muy bello deporte colombofilo.

Puede decirse que la Real Sociedad Colombófila de Oviedo, obtuvo para nuestra querida tierra un día más de triunfo deportivo, colocándose a la altura de otras sociedades colombofilas que llevan muchos años de existencia y no lograron clasificarse en ningún concurso nacional en el lugar que hoy queda de Oviedo.

Bien decía un artículo publicado hace pocos días el que firmaba "Un verdadero aficionado", que si en vez de este triunfo colombofilo fuera de foot-ball o hockey, que para más comentario entre todos los deportistas ovetenses.

Pero no por esto se perderá la afición, al contrario, todos los asociados de esta triunfadora Real Sociedad Colombófila y que representa en la ciudad de Oviedo el deporte alado, están con seleccionados inteligentes, hábiles y desinteresados, que sabrán purificar la raza, poblando sus palanques de mensajeras dispuestas para viajar y obtener inmejorables clasificaciones en cualquier concurso por distante que sea.

Que tiempo más hermoso se perdió. Pero que se va a hacer. Si bien pueden estar orgullosos todos los colombofilos pertenecientes a la Real Sociedad y sudorosa de España, como diríamos en foot-ball, que no dieron a conocer antes sus desvelos por las pelotas, no por falta de afición y buenos contribuyentes a la Sociedad, sino por tendencias que ya no existen y que el

AL GRAN BARATO

Plaza Mayor, 11. OVIEDO No compren sin visitar esta casa Pañería, Tejidos, Confecciones

verdadero aficionado conoce sobradamente y no deja de comprender que nunca se encontró la Sociedad tan unida como ahora y de seguir como antaño, era preferible criar pichones para viajar, pero en paella que estarían muy ricos.

A la paella, digo, a los pichones, pero bien preparados para el próximo concurso y que aprobarán el plan de viajes entremetidos la junta general que ha de celebrarse en la primera quincena del presente mes.

Se puede hacer un cálculo muy aproximado de los pichones que han de viajar, y el año, si no me quedo corto, es de 1.500 a 2.000, todos procedentes de las mejores razas belgas e hijos de los comprobados en el Concurso nacional.—P. F.

BOXEO

EL PROXIMO SABADO ARATO SAN JOSE PONDRA SU TITULO EN JUEGO

El próximo sábado se disputará la supremacía regional de los ligeros, los eternos rivales Arato San José (campeón actual) y Aquilino Cocaño, challenger oficial al título que detenta el ovetense.

Dada la gran clase de los citados puncheurs, el interés que reina entre los aficionados por presenciar este combate es enorme, esperando una lucha igualadística y de gran emoción, pues ambos pugiles se hallan en plena forma y decididos a vencer.

CAFÉ PABELLÓN BOMBÉ

Todos los días grandes conciertos a cargo del notable violinista JESÚS ESTEFANÍA, ACOMPAÑADO AL PIANO POR EL SR. SANCHÍS

Horas de concierto: A las diez y media, siete y diez puntos.

Mientras Arato espera seguir detentando la faja, Cocaño va decidido a conquistar la suprema corona regional de su categoría, para lo cual ya ha dado comienzo a su preparación, estableciendo su campo de entrenamiento en el estadio de la Barraca y actuando de sparring-partners los boxeadores felguerinos Cándido Alvarez, Antuña, Pérez San Francisco y Seoane.

También Arato ha salido para Valladolid, a fin de entrenarse, para lo cual ya cuenta con varios boxeadores castellanos que le servirán de sparrings.

Además del combate que dejamos apuntado, habrá otros cuatro más, a base de boxeadores castellanos, asturianos y ovetenses, de los que hablaremos en días sucesivos.—Cecilia.

Postadores de Café

REFRIGERADORES PARA CAFÉ MOLINOS Y TITURADORES AMARILLAS, BATHONGAS ESTIMULADORES DE FUEGO PRESAS PARA SIDRA CAJAS MURALES CAJAS PARA CAUDALES CARRILLAS, ETC.

Agentes para Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ CAMPOMANES, 10—OVIEDO

Camisería Inglesa

URIA, 34 NO ES POSIBLE LA ELEGANCIA SIN HACER LAS COMPRAS EN ESTA CASA FERNANDEZ Y ARROVO TELÉFONO 13-67

Grandes corridas de toros de San Mateo

Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores Cupón para el sorteo de DOSCIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA Diez cupones como el presente dan derecho a un número Horas de cajal: de doce a una y de seis a siete

CASA BLANCO

MUEBLES-OVIEDO LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS BAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café CAMPOAMOR

Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes

Bodegas Alto-Aragonesas

(SON UNA FIRMA GARANTIZADA) EL VINO FINO DE MESA «BRILLANTE» ES DELEITE DE PALADARES EXQUISITOS Jerez Juma de la viña de Sala Agente general para Asturias: Antonio Torres Viches Melguades Alvarez, 34. Tel. 177-Oviedo

No duden ustedes que la CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUEN GUSTO

FRUELA, 8 les dará siempre resuelto el problema de adquirir dulces exquisitos, así como licores de las mejores marcas EL BUEN GUSTO FRUELA, 8

Visite "EL SIGLO"

Vea artículos y precios y comprará usted en "EL SIGLO" URIA, 18-OVIEDO

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El señor alcalde atiende los ruegos que le dirigimos con respecto a la guardia urbana

Fuera de la Alcaldía

Fuera de la Alcaldía solo vimos que se han repartido ayer las copias del presupuesto extraordinario que ha de discutirse en el próximo pleno.

Aunque éste ha sido acordado dentro de los primeros quince días de este mes, desde luego suponemos que no será entre los comprendidos dentro de esta semana, ya que apenas si tendrán tiempo a leerlo los señores concejales.

En la Alcaldía

El señor alcalde, cuando nos recibió, nos dió cuenta de un telegrama del señor Calvo Sotelo, agradeciendo los elogios de que se le ha hecho objeto durante su reciente viaje.

Después el señor Gutiérrez hizo referencia a los asuntos que estos días publicamos con respecto a los guardias que se enviaban al Campamento y a la constitución de nuevos trajes para la guardia urbana.

En cuanto a lo del darning, se ha dispuesto que no vayamos más, pero que si se hacia era atendiendo a requerimientos de los vecinos de la calle de la Independencia.

En lo que se refiere a los uniformes, hubo un concurso, correspondiéndole, por ofrecer mayores ventajas, a Javier Martín, que ya casi los tiene terminados, pero no los entregará hasta que no estén todos terminados.

SECRETARIO INTERINO

Ha comenzado a disfrutar de los meses concedidos por el Ayuntamiento la acometida de aguas a su casa, sita en la calle de Bernis de Castro.

El buen vino es el complemento de la buena comida

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE L RIOJA

CAFÉ INSUPERABLE el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar

Postadores de Café REFRIGERADORES PARA CAFÉ MOLINOS Y TITURADORES AMARILLAS, BATHONGAS ESTIMULADORES DE FUEGO PRESAS PARA SIDRA CAJAS MURALES CAJAS PARA CAUDALES CARRILLAS, ETC.

Agentes para Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ CAMPOMANES, 10—OVIEDO

Camisería Inglesa

URIA, 34 NO ES POSIBLE LA ELEGANCIA SIN HACER LAS COMPRAS EN ESTA CASA FERNANDEZ Y ARROVO TELÉFONO 13-67

Grandes corridas de toros de San Mateo

Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores Cupón para el sorteo de DOSCIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA Diez cupones como el presente dan derecho a un número Horas de cajal: de doce a una y de seis a siete

CASA BLANCO

MUEBLES-OVIEDO LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS BAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café CAMPOAMOR

Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes

Bodegas Alto-Aragonesas

(SON UNA FIRMA GARANTIZADA) EL VINO FINO DE MESA «BRILLANTE» ES DELEITE DE PALADARES EXQUISITOS Jerez Juma de la viña de Sala Agente general para Asturias: Antonio Torres Viches Melguades Alvarez, 34. Tel. 177-Oviedo

No duden ustedes que la CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUEN GUSTO

FRUELA, 8 les dará siempre resuelto el problema de adquirir dulces exquisitos, así como licores de las mejores marcas EL BUEN GUSTO FRUELA, 8

Visite "EL SIGLO"

Vea artículos y precios y comprará usted en "EL SIGLO" URIA, 18-OVIEDO

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El señor alcalde atiende los ruegos que le dirigimos con respecto a la guardia urbana

Fuera de la Alcaldía

Fuera de la Alcaldía solo vimos que se han repartido ayer las copias del presupuesto extraordinario que ha de discutirse en el próximo pleno.

Aunque éste ha sido acordado dentro de los primeros quince días de este mes, desde luego suponemos que no será entre los comprendidos dentro de esta semana, ya que apenas si tendrán tiempo a leerlo los señores concejales.

En la Alcaldía

El señor alcalde, cuando nos recibió, nos dió cuenta de un telegrama del señor Calvo Sotelo, agradeciendo los elogios de que se le ha hecho objeto durante su reciente viaje.

Después el señor Gutiérrez hizo referencia a los asuntos que estos días publicamos con respecto a los guardias que se enviaban al Campamento y a la constitución de nuevos trajes para la guardia urbana.

En cuanto a lo del darning, se ha dispuesto que no vayamos más, pero que si se hacia era atendiendo a requerimientos de los vecinos de la calle de la Independencia.

En lo que se refiere a los uniformes, hubo un concurso, correspondiéndole, por ofrecer mayores ventajas, a Javier Martín, que ya casi los tiene terminados, pero no los entregará hasta que no estén todos terminados.

SECRETARIO INTERINO

Ha comenzado a disfrutar de los meses concedidos por el Ayuntamiento la acometida de aguas a su casa, sita en la calle de Bernis de Castro.

El buen vino es el complemento de la buena comida

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE L RIOJA

CAFÉ INSUPERABLE el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar

Postadores de Café REFRIGERADORES PARA CAFÉ MOLINOS Y TITURADORES AMARILLAS, BATHONGAS ESTIMULADORES DE FUEGO PRESAS PARA SIDRA CAJAS MURALES CAJAS PARA CAUDALES CARRILLAS, ETC.

Agentes para Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ CAMPOMANES, 10—OVIEDO

Camisería Inglesa

URIA, 34 NO ES POSIBLE LA ELEGANCIA SIN HACER LAS COMPRAS EN ESTA CASA FERNANDEZ Y ARROVO TELÉFONO 13-67

Grandes corridas de toros de San Mateo

Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores Cupón para el sorteo de DOSCIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA Diez cupones como el presente dan derecho a un número Horas de cajal: de doce a una y de seis a siete

CASA BLANCO

MUEBLES-OVIEDO LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS BAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café CAMPOAMOR

Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes

Bodegas Alto-Aragonesas

(SON UNA FIRMA GARANTIZADA) EL VINO FINO DE MESA «BRILLANTE» ES DELEITE DE PALADARES EXQUISITOS Jerez Juma de la viña de Sala Agente general para Asturias: Antonio Torres Viches Melguades Alvarez, 34. Tel. 177-Oviedo

No duden ustedes que la CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUEN GUSTO

FRUELA, 8 les dará siempre resuelto el problema de adquirir dulces exquisitos, así como licores de las mejores marcas EL BUEN GUSTO FRUELA, 8

Visite "EL SIGLO"

Vea artículos y precios y comprará usted en "EL SIGLO" URIA, 18-OVIEDO

A don Pascual Xalma, para promover a la general, las residuales de las escuelas del Ave-María, sitas en la carretera de la Fábrica de Arzas.

A don Servando Arboleya, para reformar el bajo de la casa número 14 de la calle de Naranco.

A don Vicente Alvarez, para reformar un casa, elevando un piso, en la Teratería Baja.

A don José Prentas, para cerrar una finca en el Mesaje de Santo Domingo.

A don Francisco Rojo Cortés, para sustituir una columna de fundición por otra de hierro laminado, en una casa de la calle de Fruela.

A doña Isabel Alvarez Fernández, para sustituir una columna de fundición por otra de hierro laminado, en una casa de la calle de Fruela.

Del rico Lopez, de MORPHY Pida "Cognac Extra MORPHY"

dez, pero ejemplo de una obra, perteneciente a una casa del Calle del Agua.

INSTANCIAS INGRESADAS

En Secretaría han ingresado las siguientes:

De don Camerlindo Alguacil, solicitando la acometida de agua a sus casas, sitas en el Campo de los Reyes.

De don Manuel Orbea, para construir una casa en la carretera de Campo de Casa a Oviedo, en Tudela Vegetal.

De don Francisco Pérez, solicitando la acometida de aguas a su casa, sita en la calle de Bernis de Castro.

Pedir MURRIETA

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE L RIOJA

CAFÉ INSUPERABLE el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar

Postadores de Café REFRIGERADORES PARA CAFÉ MOLINOS Y TITURADORES AMARILLAS, BATHONGAS ESTIMULADORES DE FUEGO PRESAS PARA SIDRA CAJAS MURALES CAJAS PARA CAUDALES CARRILLAS, ETC.

Agentes para Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ CAMPOMANES, 10—OVIEDO

Camisería Inglesa

URIA, 34 NO ES POSIBLE LA ELEGANCIA SIN HACER LAS COMPRAS EN ESTA CASA FERNANDEZ Y ARROVO TELÉFONO 13-67

Grandes corridas de toros de San Mateo

Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores Cupón para el sorteo de DOSCIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA Diez cupones como el presente dan derecho a un número Horas de cajal: de doce a una y de seis a siete

CASA BLANCO

MUEBLES-OVIEDO LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS BAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café CAMPOAMOR

Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes

Bodegas Alto-Aragonesas

(SON UNA FIRMA GARANTIZADA) EL VINO FINO DE MESA «BRILLANTE» ES DELEITE DE PALADARES EXQUISITOS Jerez Juma de la viña de Sala Agente general para Asturias: Antonio Torres Viches Melguades Alvarez, 34. Tel. 177-Oviedo

No duden ustedes que la CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUEN GUSTO

FRUELA, 8 les dará siempre resuelto el problema de adquirir dulces exquisitos, así como licores de las mejores marcas EL BUEN GUSTO FRUELA, 8

Visite "EL SIGLO"

Vea artículos y precios y comprará usted en "EL SIGLO" URIA, 18-OVIEDO

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

INFORMACIONES DE LA REGION

INFORMACION DE GIJON

Los asuntos que afectan a la villa y que deben acometerse con la mayor urgencia para auxiliar a los obreros

LAS OBRAS Y ASUNTOS EN TRAMITE

Pasados estos días, en que por obligada cortesía la atención municipal hubo de ser absorbida por los marinos de guerra y las demás personalidades que nos visitarán, es preciso reanudar las actividades en todos aquellos asuntos que el Ayuntamiento tiene entre manos.

Uno de los más urgentes es el de la terminación de derribos en la parte ensanchada del Muro de San Lorenzo, sobre la vieja Pescadería.

Queda en pie todavía el local destinado a oficinas de la Agencia Ejecutiva, y, si se difiere demasiado su demolición, será imposible terminar esta gran mejora gijonesa para el mes de Agosto, como era propósito de los concejales.

Queda también otro asunto en gestión, el más importante para la vida gijonesa: es el de las obras de la traída general de aguas. El expediente pasa ya por los últimos trámites y sería necesario adelantar la subasta para ir ganando tiempo.

Esperamos que, tanto en esas obras, como en las de la Pescadería y la Casa de Correos, se cumpla con rigor el compromiso de dar preferencia a los obreros asturianos, para ir remediando la crisis de trabajo, que reserva un invierno cruel a la gran familia obrera.

SESION MUNICIPAL

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Se aprobaron quince licencias de construcción y fueron rechazadas varias reclamaciones sobre consumo excesivo de agua, impuesto de inquilinato, etc.

También se dió cuenta de haber sido aprobado por la Delegación de Hacienda el presupuesto extraordinario, cuyos ingresos se elevan a 400 mil pesetas y los gastos a 352 mil.

TELEGRAMA DE PESAME

El alcalde en funciones señor Valdés Corés, envió ayer un telegrama de pésame, en su nombre y en el del Ayuntamiento, a la distinguida familia del que fué director de nuestro Instituto de Jovellanos don Miguel Adellac, fallecido en la provincia de Santander.

UNA MULTA

La Alcaldía impuso ayer una multa de 75 pesetas al propietario de una camioneta por interceptar el paso.

QUEMADURAS

A la una de la tarde de ayer se curó en la Casa de Socorro, la vecina de Fano, María Sánchez Cervat, de 22 años, que con agua caliente se causó quemaduras en los dos antebrazos, lesiones calificadas de menos graves por el facultativo de guardia.

SECCION MARITIMA

Continúa el régimen de turbón iniciado hace dos días, habiendo transcurrido el de ayer con horizontes nubosos y amagos de lluvia. Soplaron vientos del primer cuadrante.

SASTRERIA DE ROZA

Gran surtido de paños última novedad.
Confección rápida y elegante.
También se admiten géneros.

"CASA BELARMINA"

Hay estupenda sidra y se sirven meriendas muy económicas.
La casa más barata de Lugones.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 766 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "Buen tiempo. Calor. Tendencia tormentosa".

Entradas

Luis, vacío, Bilbao.
México, pinos, Tapia.
Paulina, general, Coruña.
Cabo Cervera, ídem, ídem.
Pitas, pinos, Tapia.
Castro Alem, vacío, Valencia.
Monte Faro, pinos, San Ciprián.
Joven Víctor, adoquín, Bermeo.
Juanes, sosa, Requejada.

Salidas

Marcela, carbón, San Sebastián.
Naranco, ídem, Cádiz.
Ruda, ídem, San Sebastián.
Paulina, general, Santander.
Villamanrique, carbón, Barcelona.
Cabo Cervera, general, Santander.

SAN CLAUDIO DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid la inteligente joven doña Angeles Fuente González, de estimadísima familia de Sograndio, después de haber terminado brillantemente sus estudios de profesora en partos y auxiliar de Medicina y Cirujía en la Facultad de Medicina de dicha capital.

Como conocemos muy bien sus excelentes dotes de cultura y las muchas simpatías con que cuenta en todas partes, no dudamos en augurarle muchos aciertos en tan digna carrera.

Muy de veras la felicitamos, cosa que hacemos extensiva a sus familiares, particularmente a su hermana doña Araceli, viuda de don José Martínez, de acreditado comercio de esta localidad.

ARRIÖNDAS DE UNA RIFA

El pasado domingo se verificó en el Ayuntamiento de esta villa la rifa de las diez monedas de oro que para sufragar las ferias y fiestas de Santa Rita rifaba la Comisión de Festejos, resultando premiado el número 351.

El poseedor de dicho número puede pasar a recoger las diez monedas, previa la presentación de la papeleta correspondiente.

Pola de Siero SE ALQUILAN

amplios locales; sitio frente al Ayuntamiento, inmejorables para industria o comercio. Informes su dueño José García.

Restaurant del Café Pasaje

MENU PARA HOY

Por cubierto, sin vino, 5,50
Entremeses variados.
Sopa de crema.
Fabada a la asturiana.
Merluza dorada.
Lengua con tomate.
POSTRES: Cocina y frutas.

A LA CARTA

Entremeses variados.	0 50
Sopa de crema	0 50
Huevos a elegir	1 25
Fabada a la asturiana	1 50
Macarrones a la italiana	1 50
Salmón del Sella	3 00
Langosta dos salsas	3 00
Congrio con guisantes	1 50
Merluza dorada	1 50
Riñones al jerez	1 50
Espárragos muselina	2 00
Lomo de cerdo en su jugo	1 75
Lengua con tomate	1 50
Judías a la francesa	1 50
Solomillo a la perigord	2 00
Ternera asada	1 50
Bisteef con ensalada.	1 75
Postre de cocina	1 00
Postres de helados	1 25
Postre de frutas o queso	0 50

SAMA

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció en esta villa la bondadosa señora doña Isabel Alvarez Avello, muy querida en todo Langreo y en Mieres, donde residía con más frecuencia.

Estaba casada con el inteligente facultativo de Minas don Bernardino F. López y pertenecía a una familia que goza aquí de general estimación.

Descanse en paz doña Isabel Alvarez y reciba su desconsolado esposo y demás familia nuestro sentido pésame!

DE LA ALCALDIA

En los sitios públicos de costumbre, se han fijado bandos de la Alcaldía de Langreo, recordando las obligaciones que, sobre todo en esta temporada, tienen los dueños de cualquier clase de perros.

En dichos bandos se interesa que éstos vayan provistos de bozal de rejilla debidamente acondicionado, y, caso contrario, serán recogidos y multados seguidamente sus dueños.

Hablando ayer con el alcalde de varios asuntos de interés local, el señor Soldevilla consignó que tiene especial interés en hacer que se cumplan, sin pretexto alguno, sus disposiciones sobre los perros, por exigirle así la tranquilidad a que, sobre el particular, tiene perfecto derecho el vecindario.

Nosotros opinamos como la primera autoridad local, y aplaudimos la energía con que anuncia está dispuesto a proceder, pues más vale prevenir que lamentar.

A CONSTRUIR ACERAS

La Alcaldía a oficiado a los propietarios que, en esta localidad, aún no han colocado las aceras al pie de los predios urbanos de su pertenencia, para que se apresuren a cumplir la obligación que, en el sentido anotado, les imponen la vigente legislación.

LAS AUDICIONES MUSICALES DE VERANO

Como otros años esta noche darán principio en el Parque las audiciones musicales de los jueves a cargo de nuestra laureada banda municipal, que dirige muy acertadamente el señor Pedrosa.

Con tal motivo serán muchísimas las personas que acudan al paseo del Parque la noche de hoy, jueves.

LA BANDA A TRUBIA

Para amenizar las fiestas de Trubia saldrá uno de estos días para dicho pueblo la notable banda de Langreo.

Corresponsal

CARBAYIN

FUNERALES

Hoy, jueves, a las diez de la mañana, se celebrarán en la capilla de El Cotayo (Arenas) solemnes funerales por el alma del que en vida se llamó don Ignacio Fernández Rocas, de Saás, fallecido el día 27 del pasado Junio.

A CARTAGENA

Acompañado de su padre don Ginés García Coli y su hija Sarita, sale hoy para Cartagena, su pueblo natal, don Antonio García Molera, competente topógrafo en el grupo "Pumarabue" de la mina "Langreo y Siero".

El objeto del viaje, que durará un mes, es reunirse a sus familiares después del rudo golpe sufrido al perder a su querida esposa doña Felicidad González.

Corresponsal

LA FELGUERA DE SOCIEDAD

Salió para Valdesoto la elegante señorita Honorina Díaz Canga.

Se encuentra en esta localidad la bella joven Victorina Suárez, de distinguida familia de Gijón.

De Villaviciosa llegó la elegante señorita Eloisa Cavada.

De Oviedo la simpática señorita Pilar Fernández.

De Ciaño Santa Ana pasaron el lunes entre nosotros las cultas y distinguidas señoritas Josefina Escobar, Irene González y el simpático joven don José Riera.

Para Mieres salió la distinguida señorita Lili Riesgo.

Para Avilés la bella joven avilesina Concha Cordero González.

DE CINEMATOGRAFO

En el salón París se proyectará el jueves la monumental película "Almas gemelas".

Y en el Paredes la superproducción "Barreras destruidas".

UNA MEJORA

Desde el primero de mes vienen circulando los trenes rápidos por el ferrocarril del Norte y pasan por nuestra villa.

Grande es la ventaja que supone esta mejora para el concejo de Langreo y San Martín, debido a que se puede ir a Oviedo y volver a comer a La Felguera.

Los trenes tienen el siguiente itinerario: A las siete de la mañana uno que pasa por nuestra villa, otro a las siete y cuarenta y cuatro, otro a las nueve y veintidós, otro a la una de la tarde, otro a las siete; y de regreso de Oviedo, salida de la capital a las ocho de la mañana, otro a las nueve, otro a las tres, otro a las cinco, otro a las siete y otro a las ocho menos cuarto.

DE FIESTAS

Ya se fueron las tan renombradas fiestas de San Pedro.

Los forasteros se van poco a poco, y se marchan muy satisfechos por la buena acogida de que han sido objeto por parte del pueblo felguerino.

Los cinco días de fiesta se deslizaron tranquilos, sin que se registrara ningún incidente.

Esto prueba que el pueblo felguerino una vez más quiere dar muestras de su cultura y educación.

Ahora empiezan a trabajar los de la comisión organizadora de las fiestas del Hórreo.

Esta comisión, compuesta en su totalidad por gente joven, promete este año desarrollar un estupendo programa de festejos.

Ovra.

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaza».

Correspondencia

A la Sección minera de Valdesoto (Siero).—Se atenderá el ruego con mucho gusto, y se publicarán las listas de suscripción. No lo hicimos hasta ahora por abrumarnos la abundancia de originales.

Veraneantes

En Nueva se alquila casa por temporada con o sin muebles, próxima estación y playa, tiene instalación eléctrica, agua, etc., etc.

Informar al corresponsal de este diario en Nueva.

PRESEVAD LOS RESFRIADOS CON
PASTILLAS TERRASA
EN LAS BUENAS FARMACIAS

LA ESMERALDA

JOYERIA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

¡Recuerde V.!

que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

AVILES

UNA SALVAJADA

El pasado domingo por la noche regresaba de Oviedo, después de pasar el día en la Felguera, un autobús ocupado por un numeroso grupo de personas de esta villa, cuando al llegar a Caciñes, por frente a la estación del Norte, que da vista a la carretera, vieron con la natural indignación que ésta estaba atravesada por un grueso alambrado colocado desde un árbol a un carro abandonado en la cuneta, no ocurriendo un accidente gracias a que el conductor del vehículo se dió cuenta con el tiempo suficiente del obstáculo.

Este caso criminoso, más propio de kabileños del Rif, es uno más de los muchos que a menudo denuncia la prensa, sin éxito alguno, siendo necesario prodigar un poco más de vigilancia en las carreteras, hasta que caigan en manos de las autoridades los bárbaros autores de estos hechos vergonzosos y sentarles muy bien las estillas para eficaz y saludable ejemplo de los demás.

BODAS DE ORO

Con motivo de sus bodas de oro con la profesión, el próximo domingo será obsequiado con un banquete el doctor don José María Suárez Puerta, médico titular y forense de este partido judicial.

Para este homenaje de simpatía al señor Suárez Puerta, se han recibido ya numerosas adhesiones.

DE SOCIEDAD

Con sus hijos ha llegado de Madrid a su casa de esta villa, el respetable señora doña Josefa García de la Noceda, viuda de Arias.

PILONA

VILLAMAYOR

El domingo último se celebró en esta importante parroquia la fiesta del Corazón de Jesús.

A las once de la mañana salió la procesión, y a continuación principió la solemne Misa, cantándose la de Angeles por varios señores sacerdotes, acompañando al armonioso nuestro querido párroco doctor don José María Suárez. Después del Evangelio pronunció hermoso y elocuente sermón el muy ilustre señor don Amaro A. Campal, canónigo de Covadonga, quien estuvo admirablemente bien; pues ha sido una oración que gustó a todos cuantos tuvimos la dicha de escucharle; y si no conociéramos lo mucho que vale el ilustre capitular con solo haberlo oído este día sería lo suficiente para afirmar que es un orador incomparable; porque además de su estilo castizo y elocuente al mismo tiempo que sencillo, demostró ser un literato e historiador de fuste.

Unimos nuestra sincera enhorabuena a las muchas que recibió ese día tan sabio sacerdote.

SALUDO

Tuvimos el gusto de saludar, a su regreso de París y las principales poblaciones de Francia, a nuestro distinguido amigo el culto médico titular de Villamayor don Dionisio Vega.

DE BOLOS

El citado domingo primero tuvo lugar en la bolera de don José Lueje, de Villamayor, un concurso de bolos, en el que tomaron parte nueve partidos.

Ganó el primer premio el partido de La Goleta, que hizo 524 tantos; el segundo Villamayor con 467 y el tercero San Román con 458.

El campeonato lo llevó Domingo Palacios, del partido de La Goleta, que hizo 131 tantos.

Lin de Pepa.

BICICLETAS

Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Turo en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32. - Oviedo.

TURÓN

DE SOCIEDAD

Regresó a esta procedente de América del Norte, donde estuvo doce años, el apreciable joven don Braulio Fernández del Viso.

Nuestra enhorabuena a la distinguida familia y nuestro más cordial saludo al recién llegado, entre cuyos familiares contamos amistades íntimas.

Saludamos en esta al celoso párroco de Castiello (Pola de Lena) don Víctor Díaz, quien vino a este su pueblo natal con objeto de visitar a sus familiares y numerosos amigos.

UN BAUTIZO

En la parroquia de esta localidad recibió días pasados las aguas bautismales un hijo de nuestro amigo don Salvador González y doña Felicidad Fernández, del que fueron padrinos don José Zapico y doña Felicidad Fernández, los cuales impusieron al recién nacido el nombre de Antonio.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio.

TINEO

LA SACRAMENTAL

Esta fiesta dedicada al Altísimo siempre se celebró aquí el día del Santo Patrono de la villa, San Pedro, resultando la de este año brillantísima, gracias al celo y organización de nuestro querido párroco arcipreste don Manuel Prieto.

Los Oficios Divinos estuvieron muy concurridos, viéndose el templo rebosante de fieles deseosos de escuchar la cálida palabra del señor Penitenciario de la Catedral ovetense, orador sagrado de reconocido mérito, quien al Ofertorio de la Santa Misa disertó de manera magistral sobre el misterio de Dios en la hostia.

La Misa fué cantada por la capilla que dirige don Luis Sánchez, que, salvo algunas voces discordantes, que hacen desmerecer el conjunto, estuvo bien.

También amenizó los actos religiosos la banda municipal de música de Cangas del Narcea, gustando mucho.

La procesión tuvo lugar a la terminación de la Misa, recorriendo las calles de costumbre. Fué presidida por todas las autoridades locales, resultando imponente la manifestación religiosa.

Es de lamentar, y nosotros nos unimos al lamento general, que en día tan memorable para Tineo, en cuyo día se celebran dos fiestas de gran trascendencia religioso-cívica, como es el debido tributo a Dios en el Santo Sacramento y la de San Pedro Apóstol, patrono de la villa, el Ayuntamiento no se haya preocupado de dar más realce a estas fiestas sacando de sus arcas algunas pesetas más de las que sacó contribuyendo con el párroco para celebrar unas fiestas más espléndidas (la religiosa no pudo serlo más) y no salir del paso con la colocación de una veintena de farolillos. ¡A eso no hay derecho, señores ediles! Lo que se presupuesta para festejos todos los años no debe gastarse solo en la fiesta de San Roque, que se hace solo, sino repartir las dos mil o tres mil pesetas que se destinan para fiestas, la mitad, por lo menos, para cada una; el Sacramento y San Pedro y para San Roque, siendo nuestra opinión en que se debe de gastar más para las dos primeras que para la segunda, por el simple motivo de que ésta no se hace aquí, en la villa, y de tiempos antiquísimos es sabido que la de San Roque se hace solo, repetimos.

NECROLOGICA

A las diez y media de la noche del día 29 del pasado dejó de existir en esta villa el probo y competente oficial segundo de este Ayuntamiento.

LIQUIDACION CON GRANDES DESCUENTOS

Por cesar del negocio su dueño liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor, relojes de todas marcas y objetos de plata de 1 y al peso. Relojes de pared estilo moderno; gran sonería, 8 campanas Carrillón, a menos precio de fábrica, así como todos los demás artículos.

En la JOYERIA DE BARROS "NUEVA SUIZA" Cimadevilla, 14 OVIEDO Teléfono 388

5.000 insignias de todos los Clubs a 0'75 pts.

DEL REAL OVIEDO A 1 PESETA

CESAR LOPEZ

Joyería - Platería - Relojería

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

tamiento don Antonio Fernández Lueso, persona queridísima de todos por su trato social y prendas personales.

Como era de esperar, la conducción de sus restos al cementerio parroquial resultó una verdadera manifestación de duelo, acudiendo a rendirle el último tributo el Ayuntamiento en pleno y el pueblo en general, portando las cintas del féretro los compañeros del finado.

Los funerales verificados en la mañana del día 2 resultaron brillantes por la atenta manifestación de duelo que una vez más demostró su sentimiento.

Reciban su viuda doña Guadalupe G. Rivero, hijos don Pedro, doña María Jesús, don Serafín, María Manuela, Josefa, Antonina, Mercedes, Paulino y Luis, nuestra más sincera condolencia por tan irreparable pérdida.

**Una suscripción
Por la viuda de un
comerciante**

Suscripción iniciada por los comerciantes de Oviedo en favor de la viuda de don Emilio Hernández, comerciante de la Carrera de San Jerónimo, número 10, que como recordarán nuestros lectores se suicidó en el momento en que el Juzgado le desahucaba del local donde estaba establecido hacía 25 o 30 años, lo cual constituía su ruina.

Unión de comerciantes de tejidos al detal y similares, 300 pesetas; Tomás Moreno, 50; Nicolás Rodríguez, 50; Facundo López ("Blanco y Negro"), 25; Rufino Tapiolas ("El Paraíso"), 25; Almacenes "El Mundo", 25; Benigno Alonso ("El Navío"), 5; Marcelino García Manzana ("El Globo"), 5; Francisco Casero (Confitería "El Buen Gusto"), 5; Mariano Rojo Cortés, 5; Basilio García (Relojería), 5; Bar Dragón, 5; Casa Nabalio, 25; Emilio Cepeda, 5; Casa San Román, 5; Germán Sánchez, 10; Julio Vega, 5; Lucio Rodríguez, 5; Fermín Fernández García, 5; Joaquín del Palacio, 5; Félix Serrano, 5; Aurelio García, 10; Venancio Roquejo, 5; Casimiro Loy, 5; Hermanos García Álvarez, 10; José y Manuel González, 5; Francisco Orejas-Castaña, 5; Valentín Gutiérrez Hernández ("S. A. Mercantil"), 10; Matías Rodríguez, 15; Nicanor G. Álvarez, 10; Eufasio Osoro 15; Francisco Serrano (Anís de la Asturiana), 25; Francisco F. Alcázar, 5; Raulón Corominas, 10; Ramón Muñoz, 15; Casa Campomanes, 25; Nicolás Fernández, 5; Vicente Vázquez, 10; Casa del Río, 10; Antonio González Victoria, 10; José Sánchez, 5; Café Cervantes, 5; Francisco Calleja, 5; Helodoro Benedict, 5; Café del Pasaje, 5; Pedro Álvarez (Joyería), 10. Suma, 815 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en el Banco Herrero, donde se admiten los donativos.

Gran revolución!!!
POR UNA MISERA PESETILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir notable invento alemán, primer cronómetro mecánico «IDEAL»
Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII. Departamento A. Apartado 335

ANUNCIO
La Sociedad Santiago, de Foncalada, abre concurso para el suministro de los siguientes artículos: Vino blanco y tinto y choizos. También se abre concurso para el suministro de faroles y para la banda que ha de amenizar los festejos los días 24 y 25 del presente mes.
Las proposiciones y muestras de los artículos han de presentarse el día 6 del actual, antes de las ocho de la tarde, en el local social, Foncalada, 18.— LA DIRECTIVA.

Señoras:
Única discípula de Mme. Vasconcel Tintes, Manicura, Ondulaciones Marcell y Permanente "Eugené" Tratamientos completos de belleza Absoluta garantía
ARGÜELLES, 37, 2.º—OVIEDO
Teléfono, 334

**FIESTAS SACRAMENTALES
EN SAN PEDRO DE LOS ARCOS**

El domingo se celebró en la inmediata parroquia de San Pedro de los Arcos la fiesta Sacramental.

A las once hubo Misa solemne, en la ofició el celoso coadjutor de esta feligresía don Buenaventura González, asistido del párroco de Naranco y del capellán de las Hermanitas don Antonio Alonso.

Al Evangelio pronunció un elocuente sermón el párroco de Braña (Tineo) don Aquilino Rocha, quien habló sobre el Sacramento del Altar, excitando a su auditorio a la Comunión frecuente.

Después de la Misa salió la procesión, que recorrió la carrera acostumbrada, portando la custodia el señor cura párroco de Braña y el farol por el bibliotecario de la Universidad don Elías Lucio Suárez.

El palio y las imágenes eran llevadas por socios de la Juventud Católica de esta parroquia y la de San Tirso y feligreses distinguidos de San Pedro.

Portaban la bandera de la Sociedad "La Aurora" la señorita Herminia Alonso, ataviada con gran banda de los colores nacionales, asistida de las señoritas Eugenia S. José y Celia Gómez, con bandas de los colores azul y blanco, y el estandarte de la Santísima Virgen la señorita Encarnación Pérez, a la que asistían las señoritas Josefina Villalita y Pilarina V. Calzada.

Asistieron gran número de personas a estos cultos, en los que tomaron parte muy activa los socios de la Juventud Católica de la parroquia, especialmente su dignísimo presidente don José Martínez y las Marías de los Sagrarios.

De la parte musical de la fiesta se encargaron los coros de la agrupación "La Aurora", que bajo la acertada batuta de su maestro don Teófilo González y secundados por elementos artísticos del Asilo de Huérfanos del Fresno, ejecutaron con gran perfección delicadas partituras de Matteoli y Gounod.

Tanto los festejos religiosos como los profanos, revistieron extraordinario esplendor.

Enviamos nuestra más efusiva felicitación al ilustrado cura párroco don Leopoldo Belarmino González y a cuantos le secundaron en la organización de esta fiesta.

EN SAN ISIDORO

Fuó el sábado vísperas solemnes e inauguración del altar mayor de San Isidoro el Real, que ha sido restaurado, en el que se han hecho obras de gran importancia.

El domingo último se celebró con gran brillantez la fiesta Sacramental en dicha parroquia.

A las once fuó la Misa solemne, en la que ofició el ilustrado cura párroco de esta feligresía don Eladio Espina, asistido de los de San Juan y la Corte señores Gómez y Cosío.

Al Evangelio pronunció un elocuente sermón un R. P. Carcellita, quien disertó sobre el Sacramento de la Eucaristía, que es vida.

Durante todo el día estuvo expuesto S. D. M. de manifiesto, acudiendo gran número de personas a visitar a Jesús Sacramentado.

De la parte musical estuvo encargado un coro de señoritas que ejecutó con gran perfección delicadas partituras de Perossi y otros ilustres autores, bajo la acertada batuta de la señorita Cabrero Truébano, quien recibió muchos plácemes, lo mismo que la solista María Luisa Naves y el presbítero don Braulio Álvarez, que la acompañó en el órgano.

Estaba el templo adornado primorosamente, especialmente el altar mayor, que fué iluminado con innumerables luces litúrgicas colocadas con mucho gusto.

A las cinco de la tarde salió la procesión, que recorrió las calles Magdalena, Gastañaga, Santo Domingo, Mon, Santa Ana, entrando en la Catedral y después siguió por las de Sanz y Forés, Rúa y Cimadevilla. Abrió marcha una sección de la Guardia civil a caballo y a

continuación iban los estandartes y varias imágenes de la parroquia y por último la custodia, que llevaba cuatro sacerdotes de castilla. El palio era portado por feligreses distinguidos, el farol por el concejal don Marcelino Fernández y la vara el coadjutor señor Forero.

Presidía la piadosa comitiva, que cerraba una banda particular de música, el párroco de San Isidoro, asistido de los de San Tirso y la Corte.

Al regresar al templo se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo a los muchos fieles que llenaban la iglesia.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió el ilustrado cura párroco señor Espina, que hacemos extensiva a cuantos le secundaron, especialmente a don Javier Gómez, cuya labor es digna de encomio.

**GACETILLAS
CHEQUES AL PAGO**

Para el día de hoy, se han puesto al pago los siguientes:

Don Rafael G. Tuñón, don Ramón Miralles, don Manuel Madejón, don José R. Carrizo, don Vicente G. Regueral, don Minervino Menéndez, don Aquilino Criado, don Pedro S. del Río, don Fernando Señas, don Luis F. Prida, don Manuel Vereterra, don Eusebio M. Álvarez, don Alvaro Miranda, doña Matilde Herrero, doña Josefa Argüelles, don José R. Álvarez, don Luis M. López, doña Mercedes Puerta, doña Florentina Soto Jove, don Pedro Cueto, don Jerónimo Fernández, doña Concepción Menéndez, doña Zoa Suárez, doña Rosario Menéndez, don José García, don José Fernández Blanco, don José María Pardo, don Federico Guzmán, don Rafael Zaldivar, don Manuel Fresno, don Balbino Méndez, don Federico González, doña Evarista Bayona, don Alfredo Martínez Herrero, doña Luisa Clubi, don Elías García y don Emilio G. Labra.

Enfermedades de los ojos
E. Junceda
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

ESPECTACULOS
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Lindos modales" y fin de fiesta por un grupo de artistas de "varietés".
Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, gran programa cómico y segunda actuación de las Hermanas Pinillos.
Cine del Campo.—Para hoy, a las diez y media, la película de aventuras "La apuesta del millón" (nueve partes).

Enfermedades de las Vías Urinarias
Piel y Secretas
MÉDICO ESPECIALISTA
Valentín Fernández
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21 (al lado del Gobierno militar). OVIEDO.

Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
URÍA, 25.—OVIEDO

HALLAZGO
En la Jefatura de Policía urbana, se encuentra depositada cierta cantidad de dinero encontrado en un establecimiento de esta capital, a disposición de quien acredite ser su dueño.

El Multicopista «DADO» vale mucho y solo cuesta 60 pesetas.
Pedidos al representante: Gascona, 3, 2.º

"RENOVACION SOCIAL"
Hemos recibido el último número de esta importantísima revista que se publica en nuestra ciudad, correspondiente al 1.º del mes en curso.

A igual que en anteriores números en el presente colaboran firmas conocidísimas y prestigiosas como Gregorio Amor, Juan de Hinojosa y otros.

Para conocimiento de nuestros lectores a continuación insertamos su sumario:

El Decreto-ley de organización Corporativa de la Agricultura, por Gregorio Amor; "El abolicionismo", "A propósito de un centenario", Juan de Hinojosa; "Otra Masonería", "El integrismo contra la Compañía de Jesús y contra el Papa", Renovación Social; "La aproximación de las clases sociales", Monseñor Ruch, Obispo de Estrasburgo; "Viaje de estudios por Bélgica", "La acción social católica", VII, Adolfo Pérez González.

Crónica general: Francia, Bélgica, Suiza, Alemania, H. I. S.

Asturias agraria y social, los cronistas. Refugiados, Recopilador.

Se envían números de muestra a quien los solicite de la Administración de "Renovación Social", calle del Marqués de Santa Cruz, número 5, Oviedo, donde también pueden hacerse las suscripciones.

Jabón Zotal

Cura salpullido, granos y pecas.
Una peseta pastilla.

PLISADOS, VAINICAS Y FORRERIA DE BOTONES
Oviedo-PARAIÑO, núm. 12, 1.º

DORMIRA usted sin que ningún parásito turbe su tranquilo sueño, usando el Moderno y Económico Somier Higiénico.
Venta: Bazar Masaveu. Oviedo.

Pedid el COÑAC
JIMENEZ & LAMOTHE
Propietarios: LARIOS Y C.
Málaga.

El Multicopista «DADO» reproduce trabajos a varias tintas.
Exposición y venta casa Masaveu y C.—Oviedo.

Subasta de bienes
A las once de la mañana del día 15 del corriente y en la Notaría de don Ramón Fernández Prida, calle de Argüelles, número 39, entresuelo, se verificará la subasta de los bienes siguientes, pertenecientes a los señores don Luis Díaz de Lastra y Corro y Hermanos:

Una casa de habitación con su antojana, estable contiguo y pajar tendón y un hórreo inmediato; una finca o prado llamada Prado Grande y Palomar, de cincuenta y ocho áreas cincuenta y dos centiáreas; una finca a labor llamada Huertona, cerrada sobre sí, de una hectárea, veintidós áreas y setenta y nueve centiáreas y otra a rozo llamada de Necedín, de noventa y dos áreas cuarenta centiáreas, fincas situadas en términos de la Grandia, parroquia de San Isidoro de esta ciudad.

Los títulos estarán de manifiesto en dicha Notaría, y de las condiciones se hará mención en el mismo acto.

ALMACEN
Se arrienda en la calle de Gil de Jaz, número 6, el que venía ocupando el señor Corominas
Informes en la Administración de este periódico

"HERNIADOS!"
Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros.
Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO

ALBAÑILERIA
Hago reparaciones y blanqueos—Teléfono número 311.



Constructor de puertas ballestas, con hierros de U. procedencia alemana 20 de por 10, 25 por 12 5 y 30 por 15 milímetros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares, Vitriñas metálicas para Confiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escape. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada).—San Lázaro, 73.—OVIEDO. Teléfono 6-68. (Presupuestos).

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por los Bancos Masaveu y Compañía y Manuel Calceya y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en
BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de
3 y medio por 100 a 6 meses
4 » 100 a 1 año

Galas de Alquiler Caja de Ahorros
interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCUMVDO

JOSÉ MATAMOROS
SASTRERIA

Casa especial para empleados
FACILIDA ES DE PAGO
Doctor Casil, 5, 1.º OVIEDO

-Teresa Suárez-
MODISTA CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA
DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, balcosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO: lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fabricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461—Apartado 154

Fábrica «LA AMISTAD», S. A.
Apartado núm. 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

TALLERES MECÁNICOS
Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro
Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo
Ajuste y forja
FUNDICIÓN
Piezas de hierro hasta 10 toneladas
Fundición de bronce, aluminio y aleaciones
Moldeo mecánico
CALDERERÍA
Puentes, armaduras, vagones y vagones
Cadenas, transportadores y vapores de carbón

FONTANERÍA
Tuberías, fuentes, registros, bocas de riego, etc.
LAGARES, PRENSAS Y TRITURADORAS
NORIAS y accesorios para SALTOS DE AGUA
MINAS y FERROCARRILES
Maerías fijas, móviles, TRANVÍAS
SOLD DURA AUTÓGENA
en bronce, aluminio, hierro fundido y acero
ALMACÉN DE HIERROS LAMINADOS

Lea usted "La Voz de Asturias"

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Gallo** que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Festejos en la provincia

En Trubia

Programa de las grandes fiestas que en Junigro (Trubia) se celebrarán los días 7, 8 y 9 del actual.

Sábado 7.—12 mañana.—El estampido de los potentes cohetes, el armonioso ruido de las gaitas y organillos con jazz-band y la bien instrumentada banda de la Fábrica, así como unos gigantes y cabezudos que nada tendrán que envidiar a los de más posita, anunciarán al pueblo soberano que empieza la juerga.

Tres y media tarde.—En el Bosque se celebrará el concurso de juego de bolos y llave, hasta las siete y media para continuar el domingo desde la misma hora hasta las cinco en que se cerrará definitivamente y en el que habrá para concurso tres grandes premios, los cuales se anuncian a la terminación de este programa como las condiciones de estos concursos.

Cuatro tarde.—Gran partido de fútbol entre dos equipos provinciales, con asistencia de la banda de música de la Fábrica; a continuación gran carrera de burros en que podrá tomar parte el que quiera, no se obliga a nadie a hacer...; un competente jurado calificará el burro... que mejor lo haga, pues existen buenos premios.

Nueve y media noche.—El Orfeón con todas sus voces conocidas y algunas más, cantará lo que pueda, no lo que sepa, pues eso es mucho pedir para una sola vez.

Acontencimiento.—A esta misma hora la banda de Trubia recibirá a la laureada banda de Sama de Langreo dirigida por el competente músico mayor don Cipriano Pedrosa, exdirector de nuestra banda, y se dirigirán a la plaza del General Ordóñez donde dará el primer concierto y nuestra banda dirigida por don Manuel Aller, tocará los charlestones más en moda, para el que quiera escuchar escuche y el que no baile.

Por si alguno queda que le agrada lo antiguo, habrá firola, no vamos a quedar mal por tan poca cosa.

Diez noche.—Sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana, quemándose una sección de fuegos de artificio, de Policarpo Ecea, de Vitoria, y elevándose al espacio ininidad de cohetes y globos de todas clases.

Domingo 8.—Siete mañana.—Allegre diana por las dos bandas y gaitas y cohetes por si alguno tiene el sueño pesado.

A continuación de la diana, gran concurso de carreras de chicos con latas por las calles de Junigro y demás de la población, para lo cual hay grandes premios, y caramelos para todos los que asistan.

Es condición indispensable que cada uno lleve su lata y con su correspondiente cuerda.

Diez y media mañana.—Misa solemne en la capilla castrense de la Fábrica, en la que el sermón estará a cargo de un orador de gran renombre y a la terminación procesión con el Santísimo, a la que asistirán las dos bandas.

Doce mañana.—Se organizará con el menor "bolllu" posible y toda la corrección del caso la cabalgata del "bolllu" pero, señores, que "bolllu"! Va dar pena comerlo.

La Comisión, aún comprendiendo los grandes deseos que todos tienen de ver de cerca la carroza y su contenido, ruega no se acerque mucho, pues la tentación es muy mala consejera.

El reparto se hará en la Plaza del General Ordóñez, en una tribuna preparada de antemano.

Además no vale repartir si sobra algún "bolllu", pues es para Xuanón, que para eso tira los voladores. ¡Estamos!

A la misma hora, concurso de balcones adornados, pero sin muchachas en ellos, pues no vale distraer al jurado y ponerlo en apuros.

Para este concurso hay grandes premios, como podrán ver señalados al final del programa.

Las bandas de música amenizarán el acto y darán un escogido concierto de doce a dos.

Seis tarde.—Gran partido de fútbol entre dos equipos de primera categoría de la provincia.

Para este encuentro véanse los programas especiales del mismo.

A este encuentro asistirá la banda de Langreo.

De ocho a diez.—La banda de la Fábrica tocará en el paseo público.

De diez a doce.—Verbena en la Plaza del General Ordóñez y con-

cierto por la banda de Langreo. Durante la verbena se quemará una sección de fuegos artificiales a cargo del mismo pirotécnico del día anterior.

A las doce noche.—Gran baile en el Casino profusamente adornado, pues aunque no pensamos poner nada, es porque esta Comisión opina que el mejor adorno de un salón son las mujeres que en él están y estamos seguros que será el Casino esta noche un concurso de carnos bonitas con cuerpos preciosos ¡sinó al tiempo!

Lunes 9.—Once mañana.—Concierto por la banda de la Fábrica.

Cuatro tarde.—Romería popular en la pomarada de la Molinera.

Diez noche.—Tercera verbena monstruo con casi un organillo por pareja, cine con películas cómicas y de las otras, para coger fuerzas para bailar; durante la verbena actuará la banda de música de la Fábrica y se quemará otra sección de fuegos artificiales.

A las cinco de la madrugada.—El que quiera puede irse a la cama, pero se le ruega no se le ocurra palear la ceniza de ningún miembro de la Comisión de festejos para darle las gracias, pues bien comprendereis que no las merece.

Premios para los diferentes concursos y condiciones para los mismos:

Concurso de bolos.—Primer premio, 80 pesetas; segundo, 60; y tercero, 40.

Se tirarán tres bolas a cada mano y el valor de las cuatreadas lo señalará el jurado antes de empezar, y todos sus fallos serán inapelables.

Cuota de inscripción, 2 pesetas. Concurso de llave.—Primer premio, 40 pesetas; segundo, 30; y tercero, 20.

Cada jugador tirará ocho fichas y abonará al inscribirse 1,50, tamién los fallos del jurado serán inapelables.

Concurso de balcones.—Primer premio, 40 pesetas; segundo, 30; y tercero, 20.

Carreras de burros.—Primer premio, 15 pesetas; segundo, 8; y tercero, 5.

Carreras con latas.—Primer premio, 10 pesetas; segundo, 5; y tercero, una sorpresa.

Para todos estos Concursos pueden inscribirse los que lo deseen, participándolo a los señores de la Comisión de Concursos, menos para el de adorno de balcones que para esto solamente hace falta el adornarlos.

Nota.—Las Compañías de los Ferrocarriles Norte y Vasco, pondrán varios trenes especiales.—La Comisión.

En Lugones

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO
Se ajustaron brillantemente al programa por nosotros anunciado, riéndose los actos religiosos y profanos extraordinariamente concurridos.

La verbena, celebrada en la noche del jueves, ha resultado animadísima, presentando el campo donde ésta se celebraba un bonito golpe de vista, por los miles de farolillos que iluminaban. En esta hermosa fiesta nocturna se han quemado variedad de fuegos de artificio.

La función religiosa, cuya Misa

fué cantada por los renombrados artistas del canto asturiano, se ha visto muy concurrida de fieles, predicando un hermoso sermón un elocuente orador sagrado de la capital.

Acto seguido se bendijo la nueva bandera de la Sociedad, que es una bonita obra confeccionada por una casa ovetense. Y de la renombrada romería de San Pedro de Lugones, no digamos nada, pues el amplio y frondoso campo de Bota presentaba en la tarde de tan señalado día un aspecto sorprendente.

Todos estos festejos han sido amenizados por la afinada banda de música "La Instrumental Ovetense", que nos ha deleitado con bonitas obras, aparte de otras músicas como la clásica gaita y varios organillos, que no cesaban de acompañar a los innumerables bailar-

En fin, unas fiestas que han resultado brillantísimas.

Nuestra enhorabuena a los componentes de la Junta directiva de la Sociedad de Socorros por la buena organización de los mismos, y elogios también a los directivos del Centro Recreativo por los bailes celebrados en los salones de dicha Sociedad, que resultaron animadísimos, y de una manera especial el de la noche de San Pedro.

A recuperar fuerzas para las próximas del "Carbayo", que, como hace días hemos dicho, superarán a las del pasado año.

Se hacen toda clase de impresos a una o varias tintas, a precios sumamente económicos.

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"
Gil de Jaz, 3. — OVIEDO



Compañías Francesas C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

AP E A N L S
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

29 Julio MASSILIA 26 Agosto LUTENIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55.
Precio tercera clase, 613,70.

» » » con camarote, 648,70
VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
31 Agosto AURI NY
PRECIOS

En tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 702,55.
En tercera con camarote y comedores, 605,70.
En tercera corriente, 587,70.

SALID S DE LA CORUÑA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
10 Agosto DESIRADE

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compañía General Transatlántica

Linea de Vigo a Nueva York-Halifax

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:

9 Julio ROUSSILLON 20 Agosto LA BOURDONNAIS
17 Septiembre ROUSSILLON

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Linea de la Habana, Veracruz y Nueva Orleans

Para la Habana, Veracruz y Nueva Orleans saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.
Id. id., a Veracruz 598,70.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

FONDOS PÚBLICOS	AYER Ptas.	HOY Ptas.
4 1/2 Interior	75,00	75,15
» Serie F.....	75,05	75,10
» E.....	75,05	75,10
» D.....	75,05	75,10
» C.....	75,05	75,10
» B.....	75,05	75,10
» A.....	75,05	75,10
4 1/2 Exterior.....	90,00	90,00
» Amortizable.....	87,50	87,50
5 1/2 Amortizable, emi- sión 1920.....	95,60	95,50
Id. id. 1917.....	95,25	94,50
Id. id. 1926.....	103,75	103,25
Id. id. 1927 sin recargo.....	103,90	103,90
Id. id. 1927 con id.....	94,00	93,90
Deuda ferroviaria.....	101,90	101,00
Cédulas 8 por 100 Banco Hipotecario.....	113,00	113,00
Id. 5 por 100 id.....	111,50	101,50
Id. 4 por 100 id.....	94,00	94,00
VALORES INDUSTRIALES		
Banco de España.....	575,00	575,00
Id. Hipotecario.....	500,00	500,00
Id. Español de Crédito.....	444,00	443,00
Id. Español Río Plata.....	260,00	—
Id. Hispano-Americano.....	—	—
Arrendataria de Tabacos.....	241,00	241,00
Petróleos.....	—	150,00
Unión Eñla. Explosivos, viejos.....	1,300	1,260
Id. nuevos.....	—	—
Id. Fénix Español.....	—	4,400
Acciones F. C. Norte.....	6,100	601,00
Id. F. C. M. Z. y Alicante.....	579,00	590,00
Hidroeléctrica Española.....	—	—
Azucareras, preferentes.....	153,50	153,50
Id. ordinarias.....	54,50	54,25
Obligaciones Azucarera, sin estampillar.....	—	83,00
Id. estampilladas.....	—	71,00
Acciones Duro Felguera.....	70,50	—
Obligaciones F.ª Mieres.....	—	—
MONEDA EXTRANJERA		
Francos.....	23,90	23,80
Belgas.....	—	—
Liras.....	29,62	29,53
Libras.....	—	—
Dólares.....	6,07	6,07

La reunión de ayer Los Comités paritarios de Artes Blancas

En cumplimiento de lo dispuesto por Real orden de 9 de Junio próximo pasado, ayer se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor delegado del Ministerio del Trabajo don Eulogio Díaz, el escrutinio y proclamación de vocales efectivos y suplentes que han de constituir el Comité Paritario interlocal de Artes Blancas (Pamadería), con jurisdicción en toda la provincia.

Han sido elegidos y proclamados vocales efectivos por la representación patronal: don Modesto Bujanda, don José Velasco y don Julio Alonso, de Oviedo; don Anselmo González Murillo y don Luis Acebal Menéndez, de Gijón.

Suplentes: don Menendo Gómez, don Armando Muñiz y don Laureano Alonso, de Oviedo; don José Muñiz y don Benito Yenes Canello, de Gijón.

Por la representación obrera, efectivos: don José Elanco Ramos, don Constantino López, don Manuel Álvarez Suárez, don Tomás Soto y don Isaac Vázquez.

Suplentes: don César Iglesias, don Rafael Fernández, don Faustino Álvarez, don Jesús Menéndez y don Manuel Hermida.

La Virgen de Covadonga, capitana general

El iniciador de las fiestas patrias de Covadonga, nuestro pisan y compañero en la Prensa José María González "Columbia", gestionó estos días en Madrid, con el apoyo del señor du-

A. Fernández y Compañía AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

Administración: Rambla de las Flores 18, entresuelo, Barcelona

Ya son bachilleres los infantes

Madrid.—A las cinco de la tarde se han examinado de la Reválida del Bachillerato, en el Instituto de San Isidro, los infantes don Juan y don Covadonga, quienes, después de brillantes ejercicios, obtuvieron la nota de sobresaliente, siendo muy felicitados por sus profesores.

Por estar nuestros talleres montados con todos los adelantos que la moderna tipografía requiere, podemos competir como la mejor en su clase.

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"
Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

que de Tetuán, en el Ministerio de la Guerra, la terminación del expediente, promovido el año pasado por el Ayuntamiento de Cangas de Oñis para que se nombre Capitana General a nuestra Santina y se le rindan tan grandes honores perpetuamente en las fiestas del 8 de Septiembre conmemorando la célebre Batalla que formó la nacionalidad española.

El expediente va a pasar a informe del Consejo de Estado, después de cuyo trámite se dictará el Real orden con el nombramiento.

Como recordarán nuestros lectores los honores de Capitana General empezaron a tributarse a la Virgen de Covadonga desde el año pasado, por patriótica disposición del señor duque de Tetuán, y secundando el interés nacional, nuestra Diputación provincial subvencionó las españolísticas fiestas y acordó asistir desde el presente año con las autoridades civil y militar y el Ejército a Covadonga en el 8 de Septiembre, que de ese modo va adquiriendo el debido carácter nacional.

Sobre el combate de Uzcudun

Madrid.—Se comenta, desfavorablemente para Paulino, su combate con el alemán Hayman, culpándose a los directores del vasco, ya que éste puede perderlo todo al jugarse el campeonato de Europa, mientras que su enemigo no pierde nada, y en cambio puede obtener un gran triunfo.

Hayman es un serio rival, que ha celebrado cincuenta combates, habiendo sido vencido tan sólo en cuatro y a los puntos; no conoce, pues, el h.º. Tiene 26 años y pesa noventa y un kilos.

Para Hayman el combate puede ser decisivo, ya que tiene concertado para el día 17 otro en Londres, frente a Phill Scott, y ha de marchar después a los Estados Unidos, donde si venciera a Uzcudun se cotizaría no poco su papel.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías.—Pintado al "Duco"—JOS RODRIGUEZ, Fray Cefelino, núm. 12. OVIEDO

ALMACENES AL PELAYO OVIEDO

AMERICANAS FANTASIA

DESDE PTAS.

23

PANTALONES FANTASIA

DESDE PTAS.

9 90



LA CASA MAS SURTIDA EN CONFECCIONES

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Queda designada la Sección extraordinaria de vacaciones, que comenzará a funcionar el día 15 del actual

SALA DE VACACIONES

Del 15 de Julio actual a igual fecha de Septiembre, funcionará en esta Audiencia la Sección extraordinaria de vacaciones formada por los señores que siguen:

Presidentes.—Don José Prendes Pando, que es Presidente de la Provincial.

Magistrados.—Don Gerardo Vázquez, don Bibiano Garzón, don Modesto Domingo, don Víctor Covián y don Eladio Nuño.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Miércoles.—Contra Luis Laso Ruiz, por hurto. Abogado, señor Álvarez Uria (don Enrique); procurador, señor Mendoza.

Villavieja.—Contra Enrique García Meré, por lesiones graves. Abogados, señores Pañeda y Muñoz de Diego; procuradores, señores Nuño y Alonso.

Villavieja.—Contra Manuel Valle Pérez y Angel Díaz Coviella, por lesiones. Abogado, señor Iglesias Luis; procurador, señor Hevia.

Miércoles.—Contra José Mier Cañal, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Hevia.

Sección segunda

Gijón.—Contra Arsenio Fernández, por lesiones por imprudencia. Abogado, señor Álvarez Peña; procurador, señor Herrero.

Siero.—Contra Arturo Llamado Fernández, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Grande.

Cangas del Narcea.—Contra José Alonso Rodríguez, por lesiones. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Gasparina.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Doña Ramona Palacio Fernández con don Juan Pérez Villanueva y don José Prendes González. Desahucio. Procuradores, señores Bueras y Sora. Ponente, señor Covián.

SENTENCIAS

Oviedo.—Condenando a José González Menéndez, por resistencia, a dos meses y un día de arres-

to mayor y pago de multa de 125 pesetas.

Oviedo.—Absolviendo a Enrique Fernández Grandá, de supuesto delito de desobediencia.

Avilés.—Condenando a José María Redondo Saardiaz, por robo, a un año y un día de presidio correccional.

Cangas del Narcea.—Condenando a José y Avelino Menéndez Fernández, por lesiones, a un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

Gijón.—Condenando a Braulio Arttime Prendes, por lesiones, a un mes y un día de arresto mayor.

Siero.—Condenando a Faustino Sánchez Parajón, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y pago de multa de cien pesetas.

Infesto.—Condenando a Luis Vega Iglesias, por robo, a tres meses y once días de arresto mayor.

Infesto.—Condenando a José María Sammartín, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y pago de multa de cien pesetas.

Gijón.—Condenando a Ramón Muñoz González, por lesiones, a dos meses y un día de arresto mayor.

Lena.—Absolviendo a Hermilio García González, de supuesto delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Pravia.—Condenando a Feliciano Pérez Tamargo, por lesiones, a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.



Casa Dubosc - Optica

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas. Precios sin competencia, véanlo. Prueba, 8 - OVIEDO - Teléfono 540

lea usted "La Voz de Asturias"

Una despedida La marcha de D. Tomás Pérez Verdú

Nuestro querido y bien amigo don Tomás Pérez Verdú, que durante nueve años ha desempeñado el importante cargo de inspector principal de Explotación, de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, en la demarcación de Asturias, ha sido trasladado a la de Barcelona, donde la Dirección de dicha Empresa ha entendido que sus excelentes dotes de organización y mando debían ser utilizados en demarcación de tanta importancia.

Dicho traslado produjo hondo y sincero sentimiento al ser conocido. Separar a don Tomás Pérez, todo bondad, del numeroso personal de Explotación de esta provincia, que vio siempre en él, más que al jefe ordenador y exigente, al compañero, consejero y amigo, era motivo más que suficiente para que el sentimiento se desbordase.

Así ha sucedido. El traslado de don Tomás Pérez a Barcelona, ha puesto bien claramente de manifiesto cuánto ha arraigado en el personal a sus órdenes el cariño que supo conquistarse por sus cualidades excepcionales, su tacto, su caballerosidad, elevados sentimientos y amplio conocimiento de la vida.

Ayer, en el expreso, salió el señor Pérez Verdú para su nueva residencia de Barcelona, y la despedida que se le tributó, de emociones y de afectos, patentizó elocuentemente lo que en Asturias se siente su marcha.

Este sentimiento y el deseo natural de que conserve del personal a sus órdenes que deja en Asturias algo fehaciente, se cristalizará en un homenaje que se le tributará en breve, consistente en la entrega de un valiosísimo álbum con la firma de todos los agentes de Explotación, el cual, por haber sido encomendado a un notable artífice de esta capital, promete ser una verdadera joya, tanto por su valor como por el mérito artístico que tendrá.

Lleve feliz viaje el caballeroso don Tomás Pérez y que en su nuevo destino tenga tantos aciertos y gane los mismos afectos que en Asturias supo conquistar.

En sustitución del señor Pérez Verdú, ha sido nombrado inspector principal el que era inspector agregado en Miranda de Ebro, don Fernando Martínez Rengifo, al que saludamos desde estas columnas, deseándole igualmente muchos aciertos en el difícil desempeño de su misión.

Tome su aperitivo en la Brasserie del Paris Nuevo Cocktelero

Habla el público Se pide un servicio extraordinario de tranvías

"Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Muy distinguido señor mío: Mucho he de agradecerle ordene la inserción en el diario de su digna dirección, de la siguiente carta abierta.

Le anticipa las más expresivas gracias, su afilmo. s. s. q. l. e. l. m., Alfredo Valdés Rosal.

PARA EL SEÑOR DIRECTOR DE LA COMPAÑIA DE TRANVIAS DE OVIEDO

Muy respetable señor: Los abajo firmantes, vecinos humildes de Lugones, Colloto, Cerdeño y La Corredoria, le ruegan y suplican organice una ampliación en el servicio de tranvías de estas zonas, que nos permita retirarnos a nuestros domicilios, disfrutando de este servicio tan útil como necesario, a una hora más en armonía con la estación de verano.

Es el caso, señor Director, que los últimos tranvías que circulan por la capital, se retiran a las cocheras a las diez de la noche, casi en pleno día, viéndonos privados de utilizar tan importantísimo y cómodo servicio cuantos vecinos habitamos en el extrarradio.

¡No sería fácil, y hasta conveniente y lucrativo para la Empresa, formar un par de tranvías que salieran para Colloto y Lugones, respectivamente, uno a las once de la noche y otro a las doce?...

Creemos firmemente que usted, señor Director, dándose cuenta perfecta de lo justo y razonable de esta nuestra petición, estudiará el medio conveniente de formar estos dos tranvías extraordinarios, que además de dar más vida a la población y algún mayor ingreso a las cajas de la Sociedad por usted tan digna y acertadamente dirigida, servirán para que el agradecimiento de estos modestos vecinos del extrarradio sea tan patente como sinceras y efusivas son las gracias que le adelantamos a esa Empresa y Dirección en la seguridad de alcanzar tal mejora y merced.

Respetuosamente nos ofrecemos a sus órdenes incondicionalmente sus afilmos. y ss. q. e. s. m., Alfredo Valdés Rosal."

(Siguen las firmas hasta ciento cuarenta y dos vecinos.)

Peticiones semejantes las estamos recibiendo a diario con el ruego de que las traslademos al prestigioso Director-Gerente don Plácido A. Baylla.

En la que hoy se formula por vecinos de Lugones, Colloto, Cerdeño y La Corredoria pueden considerarse recogidas todas las demás.

El señor Baylla, que es hombre amable, habrá de estudiarla con todo interés. Estamos seguros. Y si es atendible, pues ello depende de que no se quebranten los intereses de la Em-

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se aprueban certificaciones de obras ejecutadas durante el mes de Junio último

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Fueron aprobadas las cuentas que remite el ingeniero-director de Obras provinciales de los gastos invertidos en la conservación de varios caminos vecinales, importantes 7.203,10 pesetas.

Ham sido aprobadas las listas de jornales de los peones auxiliares ocupados en las carreteras provinciales de Campos a Trubia, Coalla a Caleao, Valdesoto a Bimenes y Lugo de Llanera a Cayés, durante el mes de Junio último, importantes 624 pesetas, y los de los peones empleados en las carreteras de Vegadeo a Boal y Siejo a Alevia, importantes 393,30 pesetas.

Quedó aprobada la certificación de las obras ejecutadas durante el mes de Junio último por el contra-

lista don José Alzola Noriega, en la conservación de los caminos vecinales de Vallao a Cibeá, Gera al Puelo, Linares a Pola de Allande, Tuña a la carretera de La Florida a Cornellana, Vega de Quintana a la carretera de Belmonte a San Esteban de Pravia y Cortina a la playa de Cadavedo, importantes pesetas 2.986,36, y la de gastos de inspección y vigilancia que asciende a 90,94 pesetas.

Fue aprobada la cuenta que remite el ingeniero de la Jefatura don José Cabasés, por la recepción del camino vecinal de Puente Berbesa a Campos, e inspección del camino vecinal de La Garganta a Villanueva de Oscos, que asciende a la cantidad de 429,25 pesetas.

Se acordó admitir en la Casa de Caridad de San Lázaro a Manuel Alvarez González.

ca de Mieres, salió el martes de su casa en dirección a dicho establecimiento fabril; más, por causas que se desconocen, cambió de opinión, tomando por la vía del Norte adelante, camino de Oviedo. Al atravesar el túnel que existe entre Abllaña y Oloniego, al pobre Juan le alcanzó la máquina del tren correo descendente, dándole un topetazo que sin duda le echó contra una de las paredes de revestimiento, produciéndose entonces la fractura del cráneo, causa de su muerte.

Dios acoja en su seno el alma del infortunado obrero.

En el Hospital Fallece un hombre que había sido arrollado por un tren

Conducido por sanitarios de la Cruz Roja de Mieres, tuvo el martes ingreso en el Hospital un individuo con graves heridas en la cabeza.

Los mismos sanitarios no sabían ni dar cuenta de la persona a quien traían, pues ignoraban todo detalle. El estado de ese sujeto era inquietante. La ciencia parecía no tener nada que resolver en tan difícil caso.

En una de las camas de la sala de San Antonio, el herido falleció a las dos de la madrugada de ayer. Pocas horas después, por una persona de Mieres, se pudo descubrir la incógnita.

Se trataba del vecino de Abllaña, en Mieres, Juan Freire Lage, de 35 años, casado, natural de Lugo. Juan, que trabajaba en la Fábrica

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (3 10m.)

Programa para hoy:

Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado.

Sabina Aguirre

Bolsos, alfilería fina y perfumería, adornos, gran novedad, cuellos de crepón y encaje

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6. GIL DE JAZ, 8 (entresuelo). Teléfono 10-58 - OVIEDO

Doctor Antonio M. Torner Enfermedades de la Infancia. Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5. PRUELA, 12-2.º - Teléfono 14-80

J. González Grandá Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapla. - Consulta de 10 a 1. Independencia, 34. - Oviedo

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos. Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. URÍA, 50, 2.º. Teléfono 8-47

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. - Oviedo. La buena presentación de vuestros impresos lo conseguiréis haciéndoos en "LA VOZ DE ASTURIAS". - Gil de Jaz, 2. - OVIEDO

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta: de 3 a 5. URÍA, 18. Oviedo

ODONTÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL J. Triviño e hijo. Mendizábal, 3. Teléfono 5-71

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital de Maternidad, por oposición. Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos. - Calle de Uría, 22, 1.º - Teléfono 9-66

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA. San Francisco, 13, 2.º - Oviedo. Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA. Plaza de la Escandalaria, 2. OVIEDO

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul, Partos y Ginecología, Pedro Mifior, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39). TELÉFONO 9-74. - CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA. Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde. CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 3 - Teléfono 330

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS. Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina. Rayos ultra-violeta. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 - Teléfonos de 10 a 1. Uría, 18. - Oviedo. - Teléfono 8-78

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio "Santa Rita" Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6. - Colloto. Tel. 7-78.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24. 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Rayos X. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. - Teléfono 11-30. OVIEDO

G. Tuerpo Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo.

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS Y VIAS URINARIAS. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO (Durante el verano solo los domingos, martes y miércoles).

Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. URÍA, 28. - Teléfono 10-88

Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones. Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid. Uría, 72, piso segundo - Oviedo. Teléfono 1025

Advertencia.—Durante los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Septiembre, las consultas tendrán lugar los martes, jueves y domingos de 10 a 2, en Oviedo, y los lunes, miércoles y sábados de 10 a 12 en Gijón (Ezcurdia, 20—1.º)

LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo. Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º. Teléfono 3-30

Doctor E. Macías de Torres GINECOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos. CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO. Teléfono 600

E. GRANOS DEL RIESGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Toreno, 15. «Saatorjo Getino». Teléfono, 11-21. - Oviedo

Adolfo P. Villapadierna De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición. Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49. Fuertes Acevedo, 8 (Gran Vía) Oviedo

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9. Teléfono 6-15. Los jueves a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la raba en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

DESDE MI OBSERVATORIO

LA ESTABILIZACION DEL FRANCO FRANCÉS

El último domingo marcará una fecha importante en la historia de la República francesa. El franco acaba de ser legalmente estabilizado. La gran obra de Poincaré ha terminado. Más de dos años ha vacilado antes de decidir la estabilización legal, y solamente tras las elecciones del 22 de Abril se ha resignado a la renuncia de la revalorización, como era su deseo. Poincaré ha cedido a la presión del Banco de Francia, cuyo organismo hace tiempo se había dado cuenta de que el sistema de revalorización habría constituido una catástrofe para las industrias francesas y para las finanzas de la República. Y Poincaré se ha visto obligado a sacrificar la moneda nacional creada por la Revolución francesa.

De todos modos, la incertidumbre en los cambios ya es un hecho y aun que en esto de estabilizaciones ya tenemos la experiencia de Bélgica, la tasa de la vida no se estabiliza, pues el índice mensual sube todos los meses de 10 a 10 puntos ("index number"). Esto que el primero de todos los franceses ha asegurado que la vida no subiría (palabras textuales de su último discurso) vamos a creerle hasta el primer tirón hacia arriba, como creemos en Bélgica cuando el franco lo decretaron a 0,14 en relación con la libra inglesa, y luego nos convencimos palpablemente, puesto que el "index number" va para 10 comparado con 1914, que el poder de compra del franco no era más que de diez céntimos de franco oro. El caso es que, sin las elecciones francesas, la estabilización no habría sido hecha, pero como el miedo guarda la vida, una gran parte de la burguesía francesa y de la pequeña burguesía de la República votó por Poincaré, con la esperanza de obtener la revalorización.

Así la Cámara, que más bien se pensaba iba a significar una especie de conservadurismo basada en la mayoría de la Unión Nacional, elige presidente y jefes de Comisión y ponentes de la izquierda y de la extrema izquierda, y quien sabe si la famosa mayoría poincarista se dislocará o si a menos pensado y vendrá una dimisión acelerada que nadie hubiera creído en

aquel famoso turno de primera mano del que hablamos a su tiempo abundantemente en estas columnas.

Y ya que hablamos de Cámara, digamos de paso que en Alemania, donde la victoria socialista fué un hecho positivo, que también hubimos de examinar a su tiempo y en donde veíamos palpablemente en los socialistas-demócratas los herederos del poder, las fuerzas de reacción están haciendo hincapié para obstruir la realización de la voluntad de los electores, siendo así que la primera tentativa de Herrmann Muller para la constitución de un Gobierno de gran coalición, bajo la dirección de los socialistas, acaba de fracasar. Pero de esto ya hablaremos más extensamente otro día.

Vamos a lo del franco francés estabilizado a 124,21 y 25,52, respectivamente, en relación con la libra esterlina y con el dólar. Y desde hoy, 25 de Junio, el franco oro sabemos que vale en oro 65 miligramos, 5 al título de 900 milésimas de fino.

En suma, han dado el valor legal a los últimos cambios medios de la temporada.

Todo pasó según el orden en que había sido establecido, sin incidentes y hoy en la Cámara los 450 votos contra 22 opositoristas, de los cuales 10 comunistas y la abstención de los socialistas, un centenar, ha demostrado que la casi unanimidad de los republicanos se hallan al lado del presidente, hasta ahora y para esta cuestión, y en el Senado el éxito personal del presidente ha sido mayor, puesto que el proyecto ha sido votado por 256 miembros contra 3. Los socialistas han votado la conversión de billetes en oro, pero se han abstenido en el voto de conjunto del proyecto, so pretexto de que no están de acuerdo sobre la convención con el Banco de Francia.

Muchas conjeturas haríamos aún en esto de las "maniobras financieras" de la estabilización, pero chitón y esperemos a ver qué pasa en esta Europa tributaria de Norteamérica y de Gran Bretaña.

Ricardo Amar. CASANOVA.

Junio de 1928.

EL PROBLEMA HULLERO EN LA PROVINCIA

El criterio que ayer hizo público el ministro de Fomento sobre la cuestión de los carbones ya había sido expuesto a los patronos mineros, respondiendo al convencimiento del conde de Guadalhorce de que no puede existir el problema

Por el ferrocarril del Vasco-Asturiense se trasladaron ayer por la tarde a San Esteban de Pravia el presidente del Comité Ejecutivo del Consejo de Combustibles señor Gómez Rojas y su secretario señor Cordero. Con ellos marcharon también los señores Riego, Berjano y Director del ferrocarril señor Suárez Pazos.

En el último tren regresaron a esta ciudad.

Hemos procurado entrevistarnos con el presidente del Comité Ejecutivo, pero nos resultó imposible. El señor Gómez Rojas envió a nuestro encuentro al señor Cordero, quien supo disculpar cumplidamente al principal enviado del Ministerio de Fomento.

Pero la circunstancia nos favoreció porque con el señor Cordero nos recibió el señor Berjano, y lo que éste nos dijera podía ser interesante en los actuales momentos en que el conde de Guadalhorce habla del problema hullero en la forma que ha podido verse en nuestro número de ayer por la amplia información que publicamos y en que recogíamos sus importantes manifestaciones.

Nosotros exponemos al señor Cordero que nuestro deseo al solicitar la entrevista con el señor Gómez Rojas, no era otro que conocer los fines de su viaje a Asturias, y si era posible, que nos diese una impresión de su visita a los puertos en torno al problema que le trae a esta región.

El señor Cordero nos contestó:

—El señor Rojas, como usted sabe, no es la primera vez que está en Asturias: formó parte de aquel organismo que se creó por el Ministerio de Fomento para la distribución del car-

solamente de carácter regional, sino que afecta a toda España.

La buena disposición en que se encuentra el Ministro y el cariño que siente el señor Rojas por este problema, debe ser suficiente garantía para que se tenga confianza en que se va a la resolución definitiva del asunto.

El, como usted comprenderá, no puede decir nada mientras no informe al Ministro de todo cuanto aquí está viendo pero tenga la seguridad de que el señor Rojas obra única y exclusivamente por inspiración del conde de Guadalhorce.

—¿Habla con el diariamente?
—Sí; le informa sobre el particular.

—Las declaraciones del ministro que nosotros publicamos hoy, ¿son como consecuencia de estos informes?
—No. Ese es un propósito que anima al Ministro y que ya ha manifestado en la última entrevista que celebró con estos señores en Madrid.

Y al decir estos señores, señalaba al señor Berjano como presidente del Sindicato Carbonero Asturiano, dando motivo a que éste agregara:

—Efectivamente. Es lo mismo que se nos dijo a nosotros y que es la fiel expresión del buen propósito del señor conde de Guadalhorce.

—¿Visitará las minas?
—No lo sé. Depende de qué lo estime conveniente, porque debo advertirle que no precisa visitar las minas para conocer el stok que en ellas existe, pues tiene todas las estadísticas de producción y consumo y no es difícil hallar el déficit.

—Entonces no nos explicamos cómo dice el Ministro que no hay problema cuando está abarrotados los

puertos de carbón.

DEL DIA GLOSARIO

Estimamos interesante recoger una conversación que el señor Ministro de Hacienda sostuvo con el Alcalde de Oviedo a la salida de la Catedral el sábado último.

Conocido es el viaje que el señor Gutiérrez hizo a Madrid para recabar del señor Calvo Sotelo la condonación de los derechos reales en el legado del señor Muñiz Miranda.

Por lo visto el señor Alcalde hizo presente al Ministro la última voluntad del filántropo ovetense, que donó su dinero para que se derribaran las casas viejas de la Plaza de Alfonso el Casto.

El señor Calvo Sotelo dijo:
—Alcalde: ¿cuáles son las casas que tenemos que tirar?

Y el señor Gutiérrez, señalando las casitas de los soportales, contestó:
—Esas de los arcos.

Y añadió el Ministro:
—Difícil es el caso del donante. Creo que esas casas no deberían tirarse por dos razones: primera, porque son digno marco de la Catedral y dan verdadero carácter a este rincón de la parte vieja de la ciudad; y segunda, porque en todas las poblaciones del Norte, donde tanto llueve, esos soportales son muy necesarios. Si se suprimen esos soportales ¿por dónde van a pasear los canónigos cuando llueva en tanto da la hora para entrar a coro?

Esta observación del Ministro de Hacienda no es ningún descubrimiento. En Oviedo recordamos que se ha discutido mucho este asunto y que hubo opiniones de varios artistas que consideraban un grave error el derribo de esas viviendas.

Menos mal que en el concurso que ha de hacerse para anteproyectos de nuevas casas en la Plaza de la Catedral, una de las bases exige el que subsistan los clásicos soportales.

Nosotros, al recoger estas manifestaciones, lo hacemos para decirle desde estas columnas al Ministro, que si tiene ese concepto de lo clásico y una buena visión del gusto artístico, debe procurar que se mantenga firme el claustro del antiguo Convento de San Vicente, concediéndoselo al Ayuntamiento para Museo provincial y municipal, aunque el resto del edificio se destine a ampliación de la Casa de Correos o a Comandancia de Carabineros, según indica en su proyecto el Arquitecto señor Durán.

INTERESES DE LA CIUDAD

Por el mantenimiento del mercado de San Lázaro

La comisión que viene realizando gestiones en favor de los intereses del barrio de San Lázaro, a cuyo asunto nos hemos referido reiteradamente, hizo entrega ayer en el Ayuntamiento de la siguiente instancia:

—Señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad:

Los que suscriben, representantes por delegación de los respectivos gremios que se indican, a Vuecencia con todo respeto exponen:

Que a fines del año 1925 o principios del 26, acudieron al excelentísimo Ayuntamiento los industriales, comerciantes y propietarios del barrio de San Lázaro reclamando contra el proyecto que se anunciaba de llevar el Mercado de ganados al lugar donde se proyectaba trasladar el Matadero, haciendo presente que si bien se justificaba por la Corporación las causas que motivaban el traslado del Matadero por falta de capacidad del actual, y especialmente por higiene y salubridad públicas, ninguna causa justificaba el traslado del Mercado del sitio que ocupa, al amparo del cual se habían creado intereses tan sagrados para Oviedo como los de la zona a donde se piensan llevar.

A aquella instancia se contestó por el señor Ladreda, alcalde entonces de la ciudad, manifestando que no era oportuna la reclamación que se hacía, por no tratarse con los proyectos tan interesantes que tenía entre manos el Ayuntamiento, causar perjuicio de ningún género a aquél barrio.

El resto del comercio no hizo aprecio alguno ante aquella resolución; pero hoy que se percató de los grandes perjuicios que a toda la población ha de producir el traslado del Mercado de ganados de San Lázaro a otro lugar, acude a U. S. y expone:

Primer.—De tiempos muy lejanos se vienen celebrando los mercados de ganado vacuno y de cerda en San Lázaro, que es la parte más alta de la población y puede decirse que el centro matemático del concejo y al amparo de esos mercados de carácter legendario se establecieron industrias de comidas y bebidas que tienen más razón de vida que los mercados.

Segundo.—Buen número de particulares han construido en aquellos lugares casas de importancia fundadas en los mercados y que al desaparecer éstos indudablemente mermará el valor de los inmuebles, constituyendo un perjuicio injusto por no existir cosa que justifique su traslado.

Tercero.—Se halla plenamente justificado que hasta la fecha actual, el local-murado en San Lázaro para las transacciones del ganado es muy suficiente para el objeto a que se halla destinado, lo que parece demostrar que, insistir en el traslado, es querer perjudicar directamente a aquel sufrido barrio para favorecer a propietarios de otra zona que desde hace algún tiempo se viene beneficiando en grado sustancial.

Todo esto, que es muy suficiente para que la Corporación vea con claridad la conveniencia de dejar sin efecto el traslado del Mercado, es poco si nos fijamos en otro orden de intereses que afectan al comercio de Oviedo en general y es el siguiente: Bien sabe el excelentísimo Ayuntamiento que los días de mercado, especialmente los jueves, tanto el comercio en general como las industrias de cafés, restaurantes y casas de comidas, son muy visitados por los tratantes que acuden al Mercado de ganados, pues teniendo que atravesar la población para ir al lugar de la contratación se ven precisados a visitar el comercio del casco de la ciudad, adquiriendo enseres que precisan y que ven a mano y que de otra manera no adquirirían; pues bien, si se trasladase el Mercado a la parte baja de la ciudad, como se proyecta, los tratantes, al trasladarse al lugar de la contratación, pasarían por el barrio de San Lázaro, lo que ocasionaría un perjuicio de considerable importancia para el comercio de Oviedo en general.

De lamentar es esta resolución de la empresa, aunque ella esté justificada por la fuerza de las circunstancias, pues viene a aumentar el número de obreros sin trabajo, que alcanza ya un número considerable.

En el Campoamor

«CANCIONERA»

Ayer, como función de despedida, se repuso en escena el poema dramático en tres actos de los eximios y aplaudidos autores hermanos Quintero, "Cancionera".

El éxito de Lola Membrives en esta obra fué definitivo. No se había visto en nuestro primer coliseo "bordon" tan a la perfección una pieza dramática de esta naturaleza, que dejó la sensación de ser un verdadero estreno, toda vez que la "Cancionera" interpretada ayer por Lola Membrives alcanzó unos matices insospechados, que aún no habíamos podido apreciar.

Esta obra, cuidadísima en su representación, hizo sobresalir a cuantos en ella intervinieron y muy principalmente a Lola Membrives, que, como ya dejamos anotado, en su papel de Cancionera reveló de manera extraordinaria ser la artista cumbre de cuantas en la actualidad pisan los escenarios del mundo. Añádase también la excelente labor realizada por la Astor, Gorostegui, Muñoz Sampedro—ésta recibió una ovación muy merecida haciendo la "gitana", ovación que se repitió en favor de Soto, que interpretó el Daniel magistralmente—, Roses, Aragoneses y, en general, todos contribuyeron de manera excelente a que la cortina se levantase innumerables veces ante las muchas ovaciones del público que llenaba la sala.

Como fin de fiesta la insigne actriz Lola Membrives, saliendo nuevamente a escena, cantó varias canciones argentinas y españolas, que el respetable aplaudió de manera extraordinaria.

Después de terminar el "fin de fiesta" saludamos un momento a la gran actriz, quien nos pidió el favor de que, por mediación de LA VOZ DE ASTURIAS, diésemos las gracias más efusivas al público de Oviedo, de quien se llevaba los mejores recuerdos por el cariño y afecto que a ella le ha demostrado.

MAX.

En viaje de prácticas

Alumnos de Infantería de Marina

Llegaron de San Fernando a esta capital, en viaje de prácticas, 21 alumnos del último curso de Infantería de Marina, a los que acompañan sus profesores el teniente coronel señor Pérez Nahano y el comandante señor Díaz Sutil.

Les damos nuestra más cordial bienvenida, deseándoles una grata estancia en esta provincia.

Este número ha sido visado por la previa censura.

El Capitán general visita los cuarteles

Ayer por la mañana el capitán general de la región señor Sánchez Ocaña, visitó los cuarteles de la guarnición, revistando las tropas.

A este acto asistieron las autoridades.

Después de ser cumplimentado por los jefes y oficiales, el capitán general y su ayudante regresaron a la Coruña.

PARA MAÑANA

De un viaje de estudios

LAS ESCUELAS DE VENECIA

POR NUESTRO DIRECTOR

ANTONIO JUAN ONIEVA

Resumen del día de ayer

Con una regularidad que es de agradecer, vemos en Oviedo grupos militares de distintas Armas, que vienen a Asturias en viaje de prácticas, deteniéndose en la capital para ver la Vega, la Manjoya, Lugones y algún otro centro industrial importante. Ayer vimos a los Alumnos de Infantería de Marina, acaban de irse los de la Escuela Superior de Guerra y aún se recordará, especialmente por parte de las muchachas que aquellos días oyeron al aluvión de propósitos, la estancia de los estudiantes de Toledo y los ingenieros. Estas visitas son la mejor prueba de la importancia de la Fábrica de Armas, y si bien es cierto que pudiéramos sacar al comentario tan diversas como sustanciosas consecuencias, limitémonos aquí a recoger la nota de colorido que supone en la vida local la presencia de los jóvenes con sus distintos uniformes, al pensar que llevarán en el recuerdo la valía de nuestras manufacturas, la belleza del paisaje, la gracia de las novias y la hidalguía de Oviedo.

Pronto habrá adivinado el lector, que siempre presume de pillín, que todas estas divagaciones no son otra cosa que falta de noticias, pero si bien es cierto que algo hay de ello, no lo es menos cuanto decimos.

Ayer se repartió el público para despedir a Lola Membrives y a su excelente Compañía y para acudir a saludar con aplausos a las Hermanas Pímulas, que actúan en el lindo escenario del Principado.

Murió en el Hospital un pobre obrero que había sido arrollado por un tren en Mieres, y de la provincia lo que llega es una serie de programas de romerías y fiestas. En todas partes se nota el afán de divertirse, para hacer como en la letra de los tangos, para olvidar...

Las sesiones del Congreso Socialista en Madrid siguen siendo moviditas, y la postura de Teodomiro Menéndez sigue provocando debates apasionados a los que contesta el político asturiano siempre dentro de una bien conocida orientación.

El Consejo de Estado ha acordado la concesión de líneas aéreas a la Compañía "Hispania". Se reunieron con el ministro de Instrucción los decanos de las Facultades, y la "Gaceta" anuncia la subasta del segundo trozo del ferrocarril Ferrol-Gijón.

Está en Barcelona el ministro de Justicia, que ha visitado aquella Audiencia. En la misma capital catalana han ocurrido diversos sucesos, entre ellos un grave accidente del trabajo, telefonando al mismo tiempo que ya han embarcado los equipos del Club Barcelona con rumbo a la Argentina.

Los comentarios relativos al combate Uzcudun-Hayman son desfavorables al vasco, criticándose a sus directores, ya que Paulino se lo juega todo y el alemán nada, creyéndose además que el germano viene dispuesto, a todo trance, a por una victoria que cotizaría en los Estados Unidos.

En Nueva York se cometen los atentados sociales casi en plenas narices de la policía, advirtiéndose que la víctima ha sido por esta vez un significado "lider" comunista. El Gobierno francés ha dictado una medida que merece elogios: la construcción de viviendas modestas, y de Oslo llega otro rumor, referente ahora a Amundsen y su compañero, de los cuales se dice que han sido rescatados. ¡Ojalá que la "última hora" confirme y no desmienta por esta vez la noticia!

En Carbayín

OTROS SESENTA Y CINCO OBREROS SIN TRABAJO

Nuestro activo corresponsal en Carbayín nos participa que la empresa de la mina "Braña del Río", de Duro-